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dületesen támadna 
magyar csapatok

Egy hét óta len
;

Honvédségünk alig néhány órás támadással törte át a szovjet védelmivonatat Atengőly csa 
patak gyors ütemben törnek elére a Don felé - #elfüstölték a* utolsó szebasztopoli «* ® 
állási fészket is - El Álaméin vidékén még tart az elkeseredett csata, az angolok 
fulladt ellentámadásokkal kísérelték meg Rommell feltartóztatását - Tüntetések es tömeges 

letartóztatások Egyiptomban - Faruk király megtagadta a hadbalepes r
lókat súlyos büntetéssel fenyegette szovjet flottának a Dardanellákon zetébol. Ennek a flottának csak ae
meg. Végül felszólította az egyipto- keresztül. Berlinben foglalkoznak e- lehet a sorsa, hogy nemet kezre jut,
laiakat, hogy segítsék elő a hatósá- zekkel a hírekkel. A Wilhelmstrassen vagy elpusztul,
gok munkáját azok elfogatásában, a- nyomatékosan kijelentették, hogy Tő
iák olyan nemzethez tartoznak, ame- rökország nem gondol álláspontjának
lyekkel Egyiptom már megszakította megváltoztatására és teljesen kizárt
1 diplomáciai kapcsolatokat, dolog, hogy Ankara megengedné a

Az egyiptomi hírek közé tartozik szovjet flottáriak az átvonulást a Dar
még az a jelentés is, mely szerint an danellákon.
jolok súlyos terrort alkalmaznak az A Fekete tengeren tartózkodó 
egyiptomi hazafiakkal szemben és szovjet flottával kapcsolatban adato- 
íüzzel-vassal irtják a nacionalistákat kát közöl az olasz sajtó. Az olasz

lapolt úgy tudják, hogy a Pariszkaja 
H, Dardanellák ^Comiina nevű 23.000 tonnás ícsataha-
kérdését újra felvetette a szebaszto- ló, egy 9.000 tonnás repülogepanya-
poli német győzelem és a feketeten- hajó) 3 liehet cirkáló (valamenny
grei szovjet flotta szorongatott hely- 8.800 tonnás), ^tengeralattjáró es
zete. Angolszász részről olyan sajtó- 60 kisebb-nagyobb naszad kepezi a
közlemények láttak napvilágot, me Szovjet feketfetengen flottáját ame 
lyek szerint az ankarai brit nagykő- lyet a német előretörés egyre inkább 
vet erőteljes tevékenységet fejt kl I veszélyeztet és amelyet úgy a bolse- 
annak érdekében, hogy Törökország I visták mint az angolszászok szeret- 
engedjen átvonulást a feketetengerj I fűének kimentem szorongatott he y

A keleti arcvonalon egy hét óta 
folyó német támadás már is nagyje­
lentőségű sikereket hozott a német 
és szövetséges csapatoknak. A ten­
gely erői széles területen áttörték a 
szovjet védelmi vonalát és súlyos 
csapást mértek az ellenségre. Széles 
területen folyik a nagy német és sző 
vetségés erők előretörése a Don fo- 
lvó felé. A legújabb közlések arra 
mutatnak, hogy a középső és déli 
arcvonalon folyó hadműveletek több 
nagyobb' katlan kialakítását célozzák. 
A szovjet erők körű újból gyűrűk fo 
nódnak, hogy a tengely diadalmas 
erői azután megseipmisitsék a körül­
zárt ellenséges alakulatokat. Vala­
mennyi fegyvernem nagyszabású had 
műveletei közül is kimagaslik a légi­
erők tevékenysége. A német és szö­
vetséges bombázók állandó bomba­
záporban tartják a Visszavonuló szov 
jet csapatokat és széles területen 
egyengetik az előretörés j útját.

Kínában
fokozódó hevességgel folyik a japán 
támadás. A japán csapatok újabb 
nagyjelentőségű eredményt értek el, 
amely nagyban hozzájárul Kína har­
cierejének csökkentéséhez és Csung- 
king tökéletes elszigeteléséhez. A 
Hankau és Nancsang felől előnyomu- 
1<4 japán csapatok találkoztak és 800 
kilométeres hosszúságban elfoglalták 
aizt a Vasútvonalat, amely Csungkin- 
got összekötötte a tengerrel. Ezzel 
teljesen elvágták a tengeri összeköt­
tetésektől Csungking-Kinát. Tokiói 
megítélés szerint ezzel az eredmény­
nyel lezáródott a Kína elleni háború 
első fejezete.

A tokiói rádió ismertette a Kina 
ellen öt éve folyó háború eddigi mér 
legét. A jelentés szerint Kina a ja­
pánokkal vívott harcokban összesen 
2.300.000 halottat vesztett. A halot­
tak^ sebesültek és foglyok összesen 
5 milliót tesznek ki, ami rendkívül 
nagy veszteséget jelent Kínának. A 
japán zsákmány 4.900 ágyú, 23.000 
gépfegyver, 1400 gépjármű, 2.400 vas 
úti kocsi és 500 különböző hajó nagy 

hnyiségü hadianyagon kívül. .
A japán sajtótájékoztató kifejtet­

te az újságírók előtt, hogy Amerika 
ellenállásának esetleges hosszú időre 
való elhúzódása nem okoz gondot Ja 
párinak, mert ha a japán csapatok 
előnyomuló német-olasz kötelékek­
kel találkoznak a Közelkeleten és 
megteremtik az összeköttetést, Euró­
pa: és Ázsia eltudják látni a három- 
hatalmi egyezményhez tartozó állag; 
mókát minden szükségessel és kellő-' 
képen fedezhetik a szükségleteket A 
Szovjet nem okoz gondot Japánnak 
tervei megvalósításában.

A Döméi iroda közlése kiemeli, 
Kina ellen folyó

m
-

Egyiptomban
Rommel csapatai tovább öregbítik vi 
lágraszóló sikereikét. Svájci értesü- 

német-olasz csapatok

Honvédségünk harcai
A honvédvezérkar főnöke szombaton délben 

leütésében közli, hogy a német egységekkel m^ 
kötelékek junius 28-án megkezdték támadó hadműveleteik .
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közre. Csapataink kitűnő kiképzésire, kiváló szellemére és ütőképessége 
jellemző, hogy néhány óra alatt áttörték az ellenség állását . Az a fo h^I 
szaü elv érvényesül csapataink harcában, amely függetlenül a területi nye 
re»ég kérdésétől arra törekszik, hogy az ellenséges hadseregre súlyos es

A szovjV vonal áttörése nyomán nagyszabású bekerítő hadműveletek 
bontakoztak ki. A magyar csapatok 60- 80 kilométeres előretörése kapcsán
sikerül körülzárni ellenséges erőket

A siker értékét sokban emeli az a
ismétlődő nyári záporok folytán átázott, nehéz sáros nyári

lés szerint 
nemcsak a tengermentén nyomulnak 
előre, hanem támadásuk kiterjed 
Egyiptom fő részeire is. Az egyipto­
mi politikai eseményekkel kapcsola­
tos hírek közül kiemeljük, hogy szó­
fiai értesülések szerint a kairói an­
gol nagykövet az utóbbi napokban 
többizben felkereste Faruk királyt és 
azt követelte tőle, hogy Egyiptom 
üzenjen hadat a tengelyhatalmaknak. 
Faruk király azzal utasította el a 
nagykövetet, hogy ez a kérdés • kor 
mányra tartozik. Közölte Faruk ki­
rály, hogy bárhogyan Is alakuljanak 
az események, ő és családja Vgylp- 
tómban marad, népe körében, amely 
ben teljesen megbízik. Az angol nagy 
követ Nahas pasával is folytatott tár 
gyalusokat. Nahas azt követelte, 
hogy Anglia adjon biztosítékot arra 
nézve, hogy Egyiptom a háború után 
visszanyeri függetlenségét és szabad 
ságát. Az angol nagykövet kezdetbei 
hallani sem akart erről, amikor azon 
bán Rommel csapatai már veszélye­
sen közeledtek a Nilus vidékéhez, ki 
jelentette, hogy Anglia hajlandó ele­
get tenni Nahas pasa kívánságának 
és a háború után visszaadja Egyip- 

íüggetlenségét és szabadságát, 
feltéve, ha Egyiptom a háború tai- 

alatt loyálisan betartja a szö­
vetségi megállapodást.

Nahas pasa kiáltványt intézett a 
néphez. Felszólította az egyiptomia­
kat, hogy ne adjanak hite» a külön­
böző felelőtlen híreszteléseknek és 

kormányban. A szabott-

nu

az

hogy a japánok a 
háború öt éve alatt háromszor akko­
ra területet kerítettek hatalmukba, 
mint Japán kiterjedése

körülmény, hogy csapataink a győ-
utakon,

■zelmel az
nehez a ftivédelmi VOnal mögötti területéket is korszerűen kiépí­
tette a hatásos védelemre. Nagyobb helységek előtt széles tankfogó áro - 
rendszert építettek ki páncélkocsi támadások ellen.

A korszerű erődök sorra jutnak honvédőink kezére.
Nagy elismeréssel szólották magyar katonai helyen a ho^éd !®g‘* . 

Légierőink támogatták a hadműveleteket, majd az üldözés során 
szakadatlanul támadták az ellenséges oszlopokat és a helyenként s 
védekező szovjet utóvédeket. Hála a legkorszerűbb, magasszinvonalu kikep 
zésnek, veszteségeink rendkívül csekélyek. Jellemző repülőink harci ked­
vére? ho^ egy felderítő gépünk harcba keveredett 5 ellenséges vadászgép­
pel és noha a felderítők nincsenek úgy felfegyverezve nunt a vadászó , gy 
zedelmesen került ki a harcokból, amennyiben egy éllenséges vadászt lelő - 
a többit pedig menekülésre kényszeritette. Egyetlen nap alaU^^lenséges 
gépet lőttek le repülőink. Ezek közül hármat ugyanaz a repülő lőtte le.

Ma rádióműsor - Ára 16 fillér

Portugália
is az érdeklődés előterébe került an­
nak kapcsán, hogy lisszaboni hiva­
talos közlés szerint az angolok ejtő­
ernyősöket dobtak Portugália terüle- 

Az eddigi értesülések szerint 
brit bombázóról Olhao portugál

3
m

téré.
egy
városka közelében négy ejtőernyős 
szállt le, akiknek sikerült elrejtőz­
tök. Úgy a rendőrség, mint a csend- 
őrség és katonaság közegei lázas 
igyekezettel kutatják a brit ejtőer­
nyősök rejtekhelyét A hir nagy fw' 
gyeimet kelt.

harcairól.tóm

tama

;
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metek 17 ellenséges repülőgépet lőtték le. 
Ezek közül hét Douglas Boston tWsu volt, 
A Jeges Tenger partvidékén három ellen­
séges repülőgépet semmisítettek meg- Mur- 
manszk ellen támadást intéztek a német 
repülők, ezenkívül] egy város pályaudva­
rára több bombát dobtak.

A brit szigeteket is támadták a néme­
tek. Bombáztak ePV várost. Több crép fel­
derítő tevékenységet végeztek igen jó 
eredménnyel.

HAZATÉRT A FRONTRÓL A KÉK HAD­
OSZTÁLY

A keleti frontról hazatért a spanyol önkén­
tesek hadosztálya. A Kék Hadosztály tegnap ér­
kezett meg SanSebasztiánba, ahol ünnepélyesen 
fogadták. Innen tovább utaznak a leváltott spa­
nyol önkéntesek Madrid felé.

íARENA MOZI E
TELEFOMi328

CSÜTÖRTÖK-VASÁRNAP IPÉNTEK—HÉTFŐ
Hunyadi Sándor színmüve filmen. Az ifjú EdisonErdélyi kastéll Gvönvörü történet a bátorságról. 

Főszerepben:
MICKEY POMEY. FAY BAINTER. VIR­
GÍNIA BAINTBR |

Főszerepben:
PÁGER ANTAL, TASNADY MARI 

MEZEY MÁRIA, VASZARI PIRI, 
TÍMÁR JÖZSEF, GREGUSS ZOLTA

ü s o r : magyar, és olasz híradókPótPótmüsor: magyar és olasz híradók.

TTJEK mutikásojk németországi; munkára. Szómba 
tón 920 munkás indult útnak. Jórészük Bér 
linben helyezkedett eh Elhatározták, hogy 
Franciaországból hetenként négy különvo- 
natot indítanak Németországba a francia 
munkások odaszálüfása Végett.

TIZENHÉT ELLENSÉGES GÉPET Lö 
LE A NÉMETEK

Berlin, jjulius 4,
A Német Távirati Iroda jelentése sze­

rint d keleli arcvonal déli szakaszán a hé-

DA német haderő a 
felé nyomul előre

on
Javul az adómorál!'

I Nemrégiben terjesztették be a képvi- 
Selőházbá a múlt költségvetési évről szóló 
fi Mami zárószámadásokat. Ezek a zárószam- 
pdások igen kedvező képet mutatnak a ma 

állam pénzügyeiről, piszén a háborús 
ybevétel ellenére sikerült az előirány­

zatnál jobb eredményeket plérni s az állam 
bevitelei j fedezték a kiadásokat. Ez azon­
ban csak i pénzügyi része aj kérdésnek. Van 
az állami zárószámad ásóknak egy másik 
nagy tanulsága, amely milliós pénzössze­
gekben kid nem fejezhető erőt és értéket 
jelent. Ez pedig az, hogy at- adófizetőképes 
jség ;melleitt megjavult a fi^etőkészség, te­
hát az adómorál is.

Vannak adónemek, amelyek az elő­
irányzathoz képest százszázalékban befolv- 
! tak, i de egyes adónemekből a bevétel erő­
sen túlhaladja még a Százszázalékot is. Ez 
nem más, mint a névtelen és ismeretlen 
adófizetők tömegének j példájs kötélesség- 
teljesitése, felelősségérzete és 
sége| A legjobb adótörvény; és a legszigo­
rúbb: ellenőrzés sem éj- semmit, ha az adó­
fizetőt népi hatja át az a kJötelességtudat, 
hogy a nemzet iránt le kell rónia bizonyos 
áldozatokat. Az adómorált büntetésekkel és 
kényszereszközökkel ideig-óráig lehet talán 
védeni, dg tiszta adómorált erőszakkal meg 
'ere-mtem nemi

Az adómorál javulása azt bizonyltja. 
hogV manapság szorosabb lelki kapcsolat 
áll fenn az ország vezetői és a vezetettek 
között, mdjnt a régi liberális időkben, ami­
dőn valóságos tudományos tökélyig fejlő­
dött gyakorlata volt az adó|zás alól való 
kibúvásnak. De az is következik a záró­
számadások örvendetes eredményeiből, 
hogy a kormány -gazdaságpolitikája és tár­
sadé,lompólitikája is helyes.

1 erőltetett menetelésben nyomul előre a Don 
felé. Az előnyomulást harci repülőgépeink 
hullámszerű vezetésével segítik.

Julius 4-én egy tízezer tonnás keres­
kedelmi hajót süllyesztettünk el á Jeges 
tenger északi részében.

Egyiptomban El Alamcinnél még min­
őig makacs harcok folynak. Az ellenfél el­
lentámadásait heves harcok után vissza­
vertük, az ellenséges fészkedet megsemmi­
sítettük. Az itt folyó harcok bab 28 angol 
gépet lelőttünk.

Berlin, július 4- 
A vezéri főhadiszállás szombati hiva­

talos hadijelentése közli: Szebasztopol dél- 
nyugati részében csemonecj félszigeten 
megtörtük az ellenség makacs ellenállását 
és megsemmisítettük; a kiserődökben har­
coló ellenséget.

Krim déli partjainál egy ellenséges őr­
hajót elsüllyesztettünk. Á charkovi és 
kurszkj szakaszon az ellenség valamennyi 
támadását. visszavertük, s az ellenség na­
gyobb erőit bekerítettük. A német haderő

gyár
igén

:Tüntetések Egyiptomban
Berlin, július 4. « rosban tüntetések voltak az angolok ellen.

A Stefan! jelentése szerint Egyiptom- I Többszáz embert letartóztattak, 
bán egyre nő az elégedetlenség. Több vá- I

áldozatkész-
Kisfaludy H á z, Badacsony

Pazar kilátás. Költőien szép hegyvidék. Elsőrangúan kezelt badacsonyi fajborok, Be­
fogadóképesség: 600 személy. :—: A Bala^onvidék legkedveltebb kirádulóhelye. Polgjári árak. 

Tulajdqnos: Debreczeny Sándor.(

Egyiptom nem feleltette el, hogy szabad­
ságáért és függetlenségéért harcol

az arab világban. Ezek a győzelmek fokozzák az 
arabok csodálatát Rommel és a ném)eft csapatok 
iránt. A győzelmek sorozata nagy hatással 
az arabokra. Egyiptom nem felejtett ? el, hogy 
szabadságáért és függetlenségéért harcol.

Berlin, julíus 4.
A jeruzsálemi fömufti tegnap nyilatkozott a 

sajtónak és többek között a következőket mon­
dotta: van

— A német és olasz csaptok afrikai gyeiéi- ! 
me nagy örömet keltett Afrikában, különösen

Tisztogatási munka a keresi félszigeten
Berlin, julius 4. a Német Távirati Iroda, hogy újabb in még 47 

A Német Távirati Iroda jelentése szerint a kilőtt harcikocsit számláltak meg. A repülőgé- 
német csapatok Szebasztopol elfoglalása jit^n pék bombavetéseikkel és gépfegy ereikkel 
megszállták az Onyega gyógyfürdőt. jármüvet semmisítettek meg, illetv jtlttek hasz-

A tegnapi hadijelentés kiegészítéséül lfözlil navehetetlenné.

•I

Mert ; az adómorál javulása összefügg 
az u] keresztény fexjsztenciá]( tömései­
nek keletkezésével és azzal, hogy sok 
Heresjzténv ember került olyan nagv- 
jövedelmü, magasabb nozicióba is, a- 
melv0ket eddig a zsidóság tartott meg. 
szállva,

I ■
Végbredrtiényben tehát a zárószámadás 
számszerű és nejn számszerű eredményei 
egyaránt :csalhatatlaniil jelzik, hogy a ma­
gyar társadalom rnélyreszántó átalakulása 
és ihegtiéztulása folyamatban van.

500!
I »

Pavelics horvát államfő szemleul|ai 
a partizánokkal harcoló katonák között

fogadat a lakos-

MEXIKÓBAN BETILTOTTAK A SPANYOL 
FALLANGÄT

Mexico Gityjjiilius 4,
A mexicoi belügyminiszter rendeleté­

vel beszüntette a spanyol fallangista párt 
működését. i

Zágrábból jelentik: Pavelics horvát ál­
lamfő folytatta szemleylját Boszniában. 
Tegnap Sztara Gradistet látogatta meg, in­
nen kiment a harctérre, ahol épen ütközet 
folyt a patrizánok és az uisztasák között. 
Pavelics az első vonalig végigjárta a harc­
teret, majd jég]álógatta a sebesülteket, aki“ 
között kitüntetéseket osztott szét és az Lrra" 
érdemeseket előléptette. Pavelics inne[ii a 
tervezett fővárosba, Banyalul^ába

ahol kitörő lelkesedéssel
sá.g. r

Hal havi hitelre vásárolhat
j Biealom könyvecskére

Bőröndöt, retikült, dlvatövet 
„Hamerli" és Túrul" kesztyűt

Wlent,
FRANCIAORSZÁGBÓL HETENKÉNT 

NÉGY MUNKASVONAT INDUL NÉMET- 
ORSZÁGBA

U
NYARALNI ÉS MAGYARUL TANULNÍ

küldie fiát a magvar tengerhez. Balatonene- 
rics. Zala rnepve Ismertetőt küld Kalazahtl- 
nus Rendház. Budapest (I. Toldv Ferenc u. 

30 Telefon: 156—414.

ti
■ rí * ti

Cégtulajdonos: Zslgmotod Vilmos, 
Zombor. Petőfi utca 8.

!ir.

Páris, julius 4,
Lava] miiniszteretnölk felhívására Páris 

környékén is nagyszámban jelentkeznek a
I
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ezdeményezést. „RÓmmel, a kígyó", amint 41 
pgol fádió elnevezd, mindig valami mást tett 
int amit az ellenség várt tőle. Ez a kiszámit- 

h^tatla^i varázslatos taktika tette győztessé a 
támadásban és védekezésbe^ egyaránt, akkor is, 
amikor az ellenség nár azt gondolta, hogy győ­
zött lés ennek a taktikai érzéknek köszönheti leg, 
ujább győzelmét is melynek következmcnyeil 
egyélőré átlátni sem lehet. 1

! Amiben ezenkívül egyetlen angol tábornok 
sein érhét nyomába, az a szémélyes bátorság és 
péídaadás. Könnyű ipáncélkocsijában, melv csak 
gyalogsági tűz és gránátszilánk ellen nyújt vé 
delimet, az ellenséges ágyukkal, repülőtámadás­
sal mit sem törődve jött volt Bir Hacheim és Tob- 
ruk ostrománál is, jhol itt, hol ott bukkanva fel 
és rövid tájékozódás után uj parancsokat oszt- - 
va. Amint Tobruk főterében a műszaki csapa­
tok megnyitották dz első utat a drótakadályok 
között, Rommel málr néhány perc múlva a hely­

tüzérséget és páncéltörőágyu.cat 
ilyesen jelölte ki mindr

Rommel vezértábornagy
győzhetetlen hadve

i
éréa sivatag le

Irta,: Benary alexrod&s
eszteltékcsapdákat. A „kisértethadosztáJlyT, kei 

el páncélosait a franciák.
, Hitler Rommel érdemeiért azlfal mondott kö

ladaRal bízta 
állította, 

rét adott min- 
rrt kötötte ke-

Az afrikai háborúnak sajátos jellege van. 
Távol a hazától, szokatlan talajon és méginkább 
szokatlan éghajlati viszonyok közöt!, a legne­
hezebb utánpótlási feltételek mellett kell a né­
met és olasz szárazföldi és légihaderőnek eri|- 
beranyag és felszerelés tekintetében számbelileg 
fölényben lévő ellenséggel megküzdenie. Győ|- 

csak akkor számíthat, ha tüyan had^
dja a mód- 
den külön-!

: ' 5.szönetet, hogy még nagyob
afrikai német hadserég léiéremeg: az

olyan helyre, mely valóban tág te 
den képessége kifejtésére. Itt ne 
zét előiráte, de nem is mutatta! neki katonai ké­
zikönyv az utat. Stratégiáját és taktikáját sa­
ját magának kellett megteremteni^

zelemre
vezért tudhat parancsolójának, aki tu 
ját, miképpen lehet a hadszíntér min 
leges sajátságát' terveibe iktatni és 
dolásainak az éghajlat és terep min

eglepetésével szembeni is érvényt tud sze- 
rezni. Ez a hadvezér Rommel vezértábornagy.

Rommel, aki egyázerü tanitócsa 
november 15-én a svábföldi Heidenheimben szü­
letett. már az első világháborúban is 
tonának bizonyült. Ö jvolt az, aki 191 
gyivadászzászlóaljával megrohamozta a 
Matajur 1643 njéter magas csúcsát és ezzel szé­
les éket vágott az Isonzó felső folyása metitén 
húzódó olasz állásokba, majd pedig a követe 
kező napokon az igy adódott előnyt kihasznál­
va 9000 foglyod ejtett és 81 ágyút zsákmányolt 

Nagyszerű képességei és általánosan elis- 
érdemei ellenéré csak hajszálon múlt, hogg

tele el nem

aki elgon- 
den alatto-| A VÉGTELEN TÉR HŐSE

Az afrikai homoktengerben mindazon lehe­
tőség nyitva állott neki, mellyel egy flottapa­
rancsnok élhet a tengeren: a majdnem: végtelen 
térben páncéloskötelékei minden tekintet nél­
kül az oldal és hátbiztositásra szabadon szá­
guldozhattak, nem kellett területi nyereségre 
vagy területi veszteségre gondolniok; a cél csak 
egy volt, az ellenség megsemjjnisitése. jAkár elp- 

akár hajlékonyam kitért, Rommal utáno?-
müvészetteVmindig^ezében^^^^^|a

zombori hadlhorhéza Javéra
Báró Apor Gizella országos tönfHass zooy 

i 14-én Somborba erkaxik
Körtés köziég szintén gyűjtést rende­

zett és 120.— pengőt küldött be a gyűjtés 
eredl'ényeképen-

Bajmoikoin az Egyesült Női Tábor „ren­
dezett gyűjtést] beküldött 1123 Pengő 24 
fillért ikészpénzben, 24 drb. törülközöl es

*j)r Tapavica Simonná 1 törülközőt, 1 
kést, 1 veliát és 1 kanalat;

színen termett, 
vittetett állásba és!szem 
egyik üteg célj'ait, 
pj] Az év tavaszé
bős lovagkeresztjét a kardokkal egészítette ki 
és vezérezredessé nevezte ki, most pedig vezér- - 
tábornaggyá léptette elő. A német nép azonban 
és vele együtt a v lág közvéleménye meg többet 
lát, benne: a sivatag vrWhetetlen hadvezérei.

mos m

n Hitler Rommel tölgyfalom-ládból 1891 1

kitűnő ka-
7 őszén he- 

Monté
hl

I(MN)retört,
hatatlan

mert
a világháború jszerenpsétlen kimene 
térítette a katonai pályától. A békeszerződésben 
engedélyezett kis zsoldoshadseregben már nem 
jutott számára hely. A kényszerű szünetet mini 
egyetemi hallgató látkörének képzésére hasz­
nálta fel és mint ilyet) hamar összeköttetésbe ke-

ónban, hogy

■őri választipánya 
ctnvéd hadikórház 
szakadatlanul folyj

A Vöröskereszt zomb 
közli: A vöröskeresztes h 
felállításának munkálatai

és minden előkészület megtörténik, 
tlelj es mértékben

m

rült Hitler mozgalmával. A vágy az 
fegyverrel szolgálja hazáját, sohassm a u J 
benne és mihelyt alkalom kínálkozott rá, ismét 
katona lett. Egy ideig a bécsújhelyi katonaisko­
la parancsnoka volt, majd összekötő tiszt a had­
sereg és Hitler-ifjuság között. „A gyalogság tá­
mad" cimü könyvével mint katonai szakíró is 
jól! csengő nevet szerzett magának;.

nak
hogy a zombori kórház 
megfeleljen hivatásának

Folyó éyi julius ho 10.-en újból 18 on ■ 
kéntes vöröskeresztes ápolónőt ayat Je. 
Mauiks Márta vöröskeresztes délvidéki fo- 
nökasszony. Julius 14,-éín pedig a hivata- 

első éves vöröskeresztes ápolónők vizs 
gája lesz, melyre Zomborba érkezik baro 
Apor Gizella a Magyar Vöröskereszt or­
szágos főnökasszonya is.

A gyűjtés még min _ 
van és legutolsó jelentésünk óta 
kező ágyalapitványok érkeztek b

Torna Antal és neje 1 agyra 100 pen­
gőt, Bajai Takarékpénztár zombori fiókja J 
ágyra 100 pengőt, Odrobinyák Mihalyne 1 
ágyra 100 pengőt, a z°mbori M. j Kir; alla" 
mi Polgári leányiskola1 1941—42 _évi tan­
testülete 1 ágyra 10Ö pengőt, Gazdasegeiy- 
szövetkezet Ujszivac 1 ágyra 100 pengőt, 
Mérő és Papp Futura bizományosok. U]S^: 
vac 1 ágyra 100 pengőt és Ószivac kozsi g

csán utólag még 159— pengőt adott át.

ti

vizespoharat, 1
adományozott egyiet minden

IS‘.WíSMí
lik. Ma érkezett jelentés arról, hogy Uj szí­
va c községben Merkel Gézáné es Papp Jó- 
zsefné fáradhatatlanul buzgólkodnak a Eyuj 
lésben, amiért a Magyar Vöröskereszt ez­
úton is hálás köszönetét mond.

Minden adakozó és minden gyűjtő 
cKv-sr nemzeti hős, küzdő honved és 
ezért nemcsak a Magyar Vöröskereszt kö­
szöneté, haneuj az egész nemzet halaja u-
let‘ ^Magyar Vöröskereszt budapesti Köz

pontja is legteljesebb elismerését fejezte ki
az iránt az á]dozátkész lelkesedés iránt, 
mellyel biztosítani tudják társadalmi gyűj­
téssel a Zomborban felálliitando Vöröske­
reszt honvéd hadikorház megnyitását.

*:
;

majd CSAK UTAT TÖRU|NK...
n felelösség-

sos
.| A háború kitörésekor különöse 

pafjes feladatot kapott: a Führer főhadiszállásá­
nak védelmével biztá meg. A frontiizolgálat útja 
csak a nyugati háború megindulásakor nyílt meg 
ismét számára. Uj feladatköre egy páncéloshad­
osztály élére állította, tehát arra a helyre, me­
lyen gyors elhatározóképessége és erélye a leg­
jobban érvényesülhetett. „Majd csak utat törünk 
rriagunknaki'k ez volt a jelszó, ír elyet szeme 
lyes példájával és lelkesítő szóval egyaránt igye 
kezelt tisztjei, altisztjei és legénysége lelkebe 
beoltani. Akár csak. „egyszerű" felderítésről I 
Volt szó, akár kemény páncélos csa úrol, Rommel I 

mindig messze csapatai előtt haladt, hogy I 
saját szemlélete alapján keresKí> meB a ea 
kedvezőbb helyet és pillanatot ereje zömé­
nek csatábavetésére.

„Parancsnoki kocsija nyitott tornyában állva, ke­
zét a géppuskán nyügtatva vagy ^szeme előtt el­
maradhatatlan fényképezőgépével vezeti a har­
cot, amíg a nap az égen van — jóllemezte egy 
szer egyik altisztjei — Ha a nap mar nyugovóra 
tért, ő még ott ül egy pohár vörösbor ™e“®it 
térképei fölött, hogy kidolgozza násnapiterv 
és hajnalban már frissen borotválkozva tart 
szemlét a legelső vonalaknál.

A franciák a nyugati hadjárat első szaka£* ' 
lezárulása után azt gondoltck, hogy jo 

már ha elég későn is, megtaláltál: a nagy titok
nyitját. Abban a feltevésben hogy a mémet pán­
célosok mindig az utakon sietnek előre a Y 
gand-vonalon és riiögötte mélyen c^ap
dákkal és páncélelháritó
az úthálózatot. Rommel nyomban feks “ Lak 
ellenség taktikáját és nem jött ^^okroS ke
resztül^gázolt^lőíe'páncélosaivá! és^ndelőj^®^

^roMalbaavagyaSa H 5« neki állított

dég folyamatban
követ-

Ujább előkészítő tanfolyamét rendez 
ß zombori gitnnáziism

A zombori állami Eimnázjuifn augusz-
tus hó 1-től újabb előkészítő tanfolyamot leres.?Sffinek Minden ol^n osztály 
nyit. Erre felvételét^ kérheti a fendes _tam e j ^ megnyitható, amelyre kellő
lói koron túllévő férfi és no.^a korább _. ipipnlkező akad. A tanfolyam tarta-
ejut ásították is- Akik1 az első! ;; tanfolyam _ y hó, a hallgatók december kö-
liallgatói voltak, azok egysen jelentke- ma 4 tesznék. Folytató- ^
zéssel résztvehetnek :d k°vetkezo maga- P m {olyam a jövő és január elejen
sabb osztály tanfolyamán. Akiket a bízott ag s ™ junius hóban tesz-
ság a legutóbbi tanfolyainon javitoviz^á- ^'^EBatot. A tandíj a jelent­
latra utasított, azok is bel -kapcsolódhat- de 8 simától függ. Előadás minden 
nak a következő magasabb [ósztájv t^ifo- órától 9-ig van. A jelent-
lyamába, ismétlők is jelentkezhetnek^ kezés illetőleg a kérvények beadásánál
még nem voltak a tanMyam hal gatoi az^ SSdde S hó 20 " ......
összes megelőző iskolai bizonyítványaikat határideje juyus—g—; 
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Hiszek egy Istenben, hiszek egy tmzában, 
Hiszek egy Isteni örök Igazságban, 
Hiszek Magyarország ieltámadásál

Amen.

Rózsa Sándor ' " í :
a bácskai Tiszamentén

A méz
.u-inuatík. hazánkban, de az egész világban is, a 
legrégibb idők óta egyik legfontosabb élvezeti 
és ^zesitp szer, ami nemcsak, tökéletesen pótolja 
a mesterséges cukrot, hanem sok tekintetben 
jobb és | kielégítőbb is anháí. Tiszta gyümöícS- 
cukor, melyhez különféle illóolajak és aroma- 
til^us nektek járulnak. Éppúgy Ízesíti és édeáiti 
kávénkat, teánkat, mint a cukor, sőt sütésre és 
főzésre is rendkívül alkalmas. A régi magyar 
kónyha receptjei között is sűrűn Szerepelhet 
olyan ételek és italok, amikhez az akkori ma­
gyar háziasszony nélkülözhetetlen Ízesítőnek 
tajrtja és használja a mézét. A természetnek ab­
ban a csodálatos mérnöki munkájában, amellyel 
segítségünkre van, meg kell becsülnünk és mun­
kájában segítenünk kell azt a szorgalmas kis ro­
vart, aki ezt a kitűnő anyagot bocsátja rendel­
kezésünkre — a méhet.

Már a legrégibb idők óta fogyik az egész 
világon a vad méhcsaládnak fonott kasokba, 
mesterséges kaptárakba való telepítése. A gyűj­
tő méh a virágokból felszívott „nektárt" külön 
erre a célra szolgáló, u. n. mézgyomrában ala­
kítja át mézzé s üríti a lép sejtjeibe. Ez a kis 
viaszsejtekben lévő, kaptárakban és kereskedé­
sekben kapható lépesméz, ebből nyerjük a cse­
pegtetett szinmézet s végül a pergetett mézet. 
A méhek ugyan nyálmirigyek segítségével be 
folyásolják a virágokból gyűjtött nyersanyagot 
azonban mégis kizárólag ennek a nyersanyag­
nak a minősége és nem a méhfajta dönti el a 
méz finomabb vagy silányabb voltát. Ezért a 
méhészettel komolyan foglalkozó gazda, 
méhlegelőt vet rétjére, mivel az ajakos virágfé­
lékből nyert méz az, ami egészen kívánatos mi­
nőségű. Igen jó a gyümölcsvirágokból, azonkí­
vül a hárs és akácvirágokból kapott méz is, si­
lányabb az, amit a különféle harangvirágokból 
és pihánkafélékből nyerünk.

Nálunk nagyon elősegíti a méztermelést az, 
hogy a magyar nép pnnyira megkedvelte s már 
valóban a saját „magyar fájának" tekihti az 
Északamerikából idekerült kedves, illatos aká- ’ 
cot.

A mese meghalt... Megölte ez a or, elta­
posta az idő. Nincsenek többé legendák sepr, 
vagyha vannak is, hozzánk már nem étnek el. 
Együgyű, naiv kis mesékké válnak, hé mély­
fészkűkből, a gyertyavilágos hajlékokból elrcjp“ 
pennek. A falusiak azt mondják, hogy a 
ölte meg a romantikát, s ebben van néhai igaz­ság. 1 '

nyos Jónás Jóskától, aki akkor a község pénz­
tárát kezelte. A levélben azt irta az öreg pénz­
tárnok, hogy

község kasszájában tízezer pengőforintg
van.
Pár nap múlva Rózsa Sándor hatodmagával 

megtámadta a községi pénztárt! A pandúrokét 
megkötözték, a kasszát kocsirad oáták és kivet­
ték a közeli, nádasba, ahol feltörték és kifosz­
tották. A bejelentett tízezer pengőforint helyett 
azonban

tehnika

t
Amióta villany világit Moholon, Péterrévén, 

amióta a Tiszát megrendszabályozták, giSzékek­
kel, traktorokkal felszántották a földet á határ­
ban, s a kövesuton autó zug, nincs legenda, A 
fonó is csak a mesében maradt meg és a nótá­
ban, de a talpalávalót inár a rádió viszi a falu­
ba is. Néha Íróink még elkövetik azt a merény­
letet, hogy a régi falu (ami nem is létezett soha 
a megénekelt formában) göregáboros arcát ve­
títik az olvasók elé, vagy színpadra, filmre vi­
szik, de a paraszt ezen már csak mosolyog.

A mese meghalt régen, s hol vannak már a 
szép legendák? Valamikor meghitt téli estéken, 
őszhaju öreg parasztok szájából folyt a S2Ó, mint 
aranyfonál. A tél volt a melegágya a m 
a korán sötétedő hétköznapdélutánokon 
tett meg. Valamikor én is ott ültem a kuckóban, 
a többi gyermek között, s ámuló szívvel hallgat­
tam a mesét

mindössze csak pár fillért találtak benne:
A betyár emiatt bosszqt esküdött a pénztá­

ros ellen. Vissza is vágtatott a faluba, de amint 
beért az utcába, ásókkal, kapákkal felfegyvfer- 
zett parasztok vetették rá maguk ít a rablókra, 
mert időközben már felfedezték a betörést. Egy 
lövés is eldörrent és egyik harapna a fűbe ha­
rapott.

Amikor később elfogták Róüjsa Sándort! és 
összeállították bünlajstromát, Mohol község tiz- 

pengője is szóba került. A haramia meges­
küdött, hogy a kasszában csak pár fillért ta­
lált, s hogy a pénztáros félrevezette. Nyomozni 
kezdtek az ügyben, s kiderült, hogy a pénzíj a 
levélíró pénztáros lopta el. Az öreg Jónást el 
is érte végzete. Elvitték Rádai legényei és soha 
többé nem látták viszont a moholiak.

Földalatti rejtekhely
Azt is beszélték, hogy Csantavér határában 

sokat tanyázott a rablóvezér. Ezt a mesét lát­
szik igazolni az, hogy az elmúlt évben a' köz­
ség határában földalatti búvóhelyre bukkantak. 
A búvóhely hatalmas volt, s ide terelte Rózsa 
Sándor az elrablóit jószágokát.

Száz marha is elfért a földalatti pincékben. 
A csendőrök hiába voltak az plrablott falka nyo­
mában, a banditák a jószágokkal együtt eltűn­
tek. A föld nyelte el őket valóságban. A betyárt 
nem is tudták kifüstölni innen sohasem. Amikor 
elérte véglete, s bandáját is összefogdosták, be­
széltek a búvóhelyről sokat, keresték is, de 
nem lelték fel.

ezer»sének,
szüle-

4 Tiszamentén
Moholon, Péterrévén, Bácsföldváron és 
rinben szép, bátor mesék éltek a nép szi 
Az Alföld betyárkirályáról, Rózsa Sándorról szól­
tak ezek a mfesék.

Teme-
vében. u. n.

Ennek a betyárnak a nevétől dobbantak 
meg a szivek még a század elején is. Eg 
gendakör alakult ki a híres rablóvezér körül. A 
haramia „a szegénylegények kapitánya” meleg, 
érző szivü ember volt. A mesék szerint az örök 
kiegyenlítődést szolgálta, amelyre annyi poli­
tikai rendszer törekszik: a szegények felemelé­
sét. A haramiavezér megtámadta és kifosztotta 
a gazdagokat és a rablott pénzt a szegények kö-

Rózsa

ész le-

zött osztotta szét. A nép úgy állította be 
Sándort, mint egy népvezért. A hazug fény tar­
totta életben ezt a betyárt évtizedeken keresz­
tül, s csak a múlt generáció kiveszése és 
ború, s talán valóban a tehnika ölte ki a 
a szívből.

Ma már beomlott a jó búvóhely, az árvíz 
rombadöntötte, az idő kikezdte, és eltörölte,; mint 
a szép legendát.

A falu már nem hisz
Az idei tavaszon dúsan, teljes virágjaikban 

pompáztak az akácfák, buján virágzik a hársfa 
is s így a gazda megelégedetten várhatja az 
idén különösen fontos méztermés kétségtelenül 
kielégítő eredményét.

a há- 
mesét

mesékben. Felébredt, 
felrázta az idő a mély kábultságból. A romanti­
ka meghalt és vele halt meg Rózsa Sándor isi
... ■ , , , ■ i. •. . vilii

Iskola, nevelés
*1Í*?S2on!,“n!1 Leány ne velő-intézete, Szabadka

SKOLÁI: LICEUM-TANITÖKBPZO i Intemátus: Nevelési szelleme vallásos, jel- 
!; “• *;vfolyamu- lemképző, családias, életre — hi-

GA*\ 18k0la- vausra - és önállóságra neve-
P skola; , !6- Korszerű testnevelés.

Egészséges fekvés. Hatalmás kert, udvár és játszótér. Egészséges és kitűnő ellátás. — 
_________ Állandó orvosi felügyelet Prospektus. Telefon: 718.

A Tiszamentén még a század elején is az a 
hiedelem járta, hogy Rózsa Sándort a szegények 
rejtegették a csendőrök elől. Annakidején a Ti­
sza még rakoncátlan folyó volt, tavaszonként ki­
öntött és víz alá borította a mezőket. A bácskai 
erecskék, a Krivaja, Budzsák és Csik-ér szintén 
Hatalmas patakká duzzadt. A nádasok kitűnő 
búvóhelyül szolgáltak a csendőrségtől üldözött 
szegénylegényeknek.

A nádasok királya éjszakánként ki-lti járt 
lovával, összeszedte bandáját és rátört az alvó 
tanyára, vagy vásárra menőket támadott meg.

Temerinben
szeretője is volt a betyárnak. Kis Orz 
hívták, s a faluban egész legenda vette 
Azt mesélték, hogy Rózsa Sándor szeméi 
lejent meg lakodalmán. Lóháton ugratott 
nagykapu tetején. Egyszerre csak a táncoló pá­
rok között termett prüszkölő paripáján. Leug­
rott a lóról, s táncra kérte a menyasszonyt... 
Fél éjszakán keresztül ropta a tüzes csárdást,/ 
amikor jelentették, hogy a pandúrok körülfog-/ 
ták a házat. De Rózsa Sándor csak felpattant lo­
vára, s elugratott. A kerteken keresztül vágta­
tott el, senki sem látta többé a faluban. De más­
nap leégett kiét ház Temerinben.

Földváron is járt Rózsa Sándor, de legtöb­
bet az adaiak mesélnék róla. Sűrűn lejött Sze­
gedről, látták is a tanyaiak és a falu szélén la­
kó szegények. A városba igyekvő gazdag kupe- 
ceket támagott meg a határban. Kettőt agyón is 
vertek emberei.

Moholon sok cinkosa volt Rózsa Sándor* 
aak. Egy napon deutelet 1» kapott a haramia tüze­

sének
körül. :
yesen 
be a

75 éves I Az ország veziető magva* orgona és harmonium gvöra 
NagV választék. *- Javítások. -átépítések, dHtÍl'“megjelenés.

I . :!

I75 ávosl

Esztergomi
Széchenyi Középiskolai Fiuintemátua 
Káptalan tér 14. a Várhegyen.
Világi okleveles tanárok vezetésével.
A növendékek az állami Szent Imre Gimná­
ziumot látogatják. Individuális oktatás ker- 
Tepetició. Zene. Társaság. Sport. Részletes 
képes prospektus díjtalan.

Mi asszonyunk
Havnald Róm. Kát. Leánvnevelőintézete 

Magvarkanizsa T
Elemi és polgári iskola jól felszerelt j éá 
berendezett egészségesen fekvő interné* 
tussal. Lelkiismeretes felügyelet. Bőségek 
kitűnő ellátás. . i Tp
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DÉLVIDÉK».

Érdekes és tanulságos lesz az augusztusi 
Nemzetközi Vásár. Vonatkozik ez nemcsak a 
magyar ipar újszerű és különleges árukínálatá­
ra, hanem arra a számos külön csoportra is, a- 
mely a Vásár szokott keretét ez évben ki fogja

érdeklődésre tarthat

; Jtioman Bálint 
kultuszminiszter lemondott

Szinyei Merse Jenő azr uj kultuszminiszter
egészíteni. Különösen nagy 
számot az állami és városi közintézmények nagy 
szabású felvonulása, ahol minden egyes csoport 
és pavillon bizonyságot fog tenni arról 
szervező és a köz-jólétet előmozdító munkáról, 
amelyet az állami és városi hatóságok az élet 
számtalan vonatkozásában teljesítenek.

tkagyarország és a többi európai .allam szo­
ros gazdasági együttműködését, kölcsönös mun­
kamegosztásának lehetőségét és eredményeit a 
Vásáron résztvevő nyolc külföldi állam , Iratai- 

pavillon-sora fogja demonstrálni. Itt is ar­
ról győződik rpeg a közönség, hogy az európai 
gazdasági életi úrrá lesz minden nehézségen és 
uj anyagokkal; uj technikai megoldásokkal kü­
szöböli ki a háború okozta összes anyagnehéz­
ségeket. |

minis-z^rium 
iniszteri titkárrá 
Krjno gróf szetné- 

világliáboru ki-

a vallás és közoktatásügyi 
szolgálatába. 1919-ben 
nevezték ki- Klebersber 
lyi titkára volt 1925-ben. A 
törése után mint zászló 5 vonult be és vé- 
gigküzdötte a háborút. Szinyei. Morse Jenő 
mint főhadnagy szerelt le os számos nagy 
kitüntetés tulajdonosa. 1938-ban választot­
ták meg a képivselőházl aldlnökévé. A Kor 
Hiányzó Ur az elmúlt évbim adományozta 
a titkos tanácsosi méltólságht az uj kjultusz-

Budapestről jelentik: A Hivatalos Lap 
szombati száma a Kormányzó Ur legfelsőbb 
kéziratát közli, amellyel Homan Bálint kul­
tuszminisztert saját kérelmére felmenti.

A Kormányzó Ur kultuszminiszterré 
Szinyei Merse Jenő titkos tanácsost nevez 
te ki.

a nagy

A legfelsőbb kézirat megdmlékezik 
Hóman Bálint négy évtizedes kulrur tevé­
kenységéről. A volt miniszter 6gY évtize­
det töltött szakadatlan munkában, mint mi- 
niszter. A vallás és a nevelés terén kifej- miniszternek-
tett kiváló érdemeiért a Kormányzó Ur Hó- Budapestről jelentik: Szinyei |Merse
man Bálint volt minisztert a Magyar Ér- Jenő az újonnan kinevezett kultuszminisz- 
d címrend Szent Koronával ékesített nagy- tér szombaton 12 óra .50 perkor tette ’c a 

- keresztjével tüntette ki- hivatali esküt a várpalotában. Az ■ eskün
Sziinyei Merse Jenő, az uj kultuszmi- jelen volt Kállay Miklós miniszterelnök^ 

niszter , 1888-ban születet Budapest an. A fő- Perenyi Zsigmond _ koronnor._ Az e&ku tétel 
városbán végezte középiskolai és főiskolai után a Kormányzó Ur ntagan,kihalgatason 
tanulmányait. Poktorráavatása | után tépettfogadta az uj nunjszteijt- | | |

Az 0TI is épít bérházat Zomborban
Zombor legégetőbb proMémájn, . Lkáéin- leteSS

építeni a rendőrségi épület áiögött.iA telken lé­
vő alacsony épületek lebontásának megkézdését 
a múlt hétre tervezték, a bérlők azonban csak 
ma ürítették ki teljesen az (épületeket, úgyhogy 
azok lebontása eddig nem kezdődhetett meg. Va­
lószínű, hogy a jövő hébrn megkezdik az épüle­
tek lebontását. Jó volna, lia ez a bérpalota is 
elkészülhetne még ezen a nyáron. Úgy értesü­
lünk, hogy a bérházat háromemeletesre tervezik 
és a ház három frontra néz A rendőrségi épület 

városi bérházban 24—30

más

Az augusztus 14-én megnyíló Budapesti Nem 
zetkőzi Vásárt felkereső vidéki közönség ez év­
ben is részesülni fog a megsz-okott 50 százalékos 
utazási kedvezményben Más évekkel szemben

K

a különbség csak annyi, hogy a vásárigaz.olvá- 
nyökat ezúttal elővételben kell beszerezni. Az 
elővételek előjegyzése máris megindult 
netjegyirodáknál és a Vásár összes képvisele- 
tejnél. #

a me-

Kinevezése^ és éthehezések 
a bácskai lelkész! karban

ség megoldása érdekében igen komoly lépések 
történtek, amelyek, ha nem is szüntetik meg a 
lakásínséget — hiszen ehhez nagy építkezések­
re volna szükség — sokban javítanak a hely­
zeten. Mint már jelentettük, a vármegyei bérház 
építkezéseire ipegtették a szükséges 
leteket. A vármegyeház mögötti teilten, ahová 
a bérpalota épük kutat fúrtak, óriási meszes­
gödröket is ástak és többszázezer téglát, vala­
mint nagymennyiségű cementet és homokot hord

a jövő hé- 
t a bérház 
30 lakásba

1Horváth Győző dr. püspök, káptalani hely- 
nők, Bácska ápostoli kormányzója áthelyezése­
ket eszközölt a lelkészi karban. A felszabadult 
bácskai áthelyezéseket dr. Ljjas József egyház- 
megyei biztossal egyetértésben végezte. Az in­
tézkedés a következőket érinti.: Moullibn And­
rás érseki titkár kórházi lelkésznek került Zom- 
borba, Raab Sándor zombori kórházi lelkész kap 
lantiak Újvidék Belvárosba, Poósz Antal újvi­
dék-belvárosi káplán lelkésznek Érsekcsanádra, 
Moschina András bácsfeketehegyi lelkész káp­
lánnak Újvidék belvárosba, Mihályfi János ér- 
sekcsanádi lelkész Bácsfekbtehegyre lelkésznek, 
Ködmön János uj vidék-bei városi káplán'; Mély- 
kutra káplánnak, dr, Gaál Gyula mélykúti káp­
lán Zentára kórházi lelkésznek, Sztrilich Károly 
szabadkai káplán Kalocsára az érseki irodába, 

Endre zentai hitoktató Szabadka Szt.

előkészü-

tak ösáze. Az építkezést valószínűleg 
lén kezdik meg;
még a nyár folyamán elkészül és a 
körülbelül novetiiber elején költözhetnek be 
lakók. Dr. Deák [főispán legutóbbi bm 
tózkodása sorait kieszközölte, hogy

í szükséges vízvezeték és köz-

mögött uccát nyitnak. A 
lcilcás lesz.

Dr. Deák Leó főispán nagyon a szivén vi- 
zombori lakásínség kérdésének megolda- 

OTI-nál és ered-

Értesülésünk szerin

seli a
sát. Lépéseket tett a főiipa 
ményes közbenjárására íz 
a város által ingyen ren 
dó telken háromemeletes

lapesti tar- 
i bérpalota n az

OTI elhatározta, hogy 
ielkezésére bocsátan- 
bérházat épit. 
intőké egyáltalán nem 
érdés megoldása iránt, 

éintkezési körülmények

berendezéséhez]
ponti fűtőberendezés rendelkezésre álljon.

Ugyancsak folynak az előkészületek a csend 
őriskoía építésére is. A liget hátsó részén folyik 
a fák irtása. Itt is rövidesen megindul az épit-

Hrubiány
Terézbe káplánnak, Rang Fülöp monostorszegi 
lelkész Szopdra káplánnak, Crnkovics Gábor 
Szondi káplán Szabadka Szt. Terézbe káplán- 

Márk szabadkai káplán Garára

Meglepő, hogy ;a mág< 
mutat érdeklődést a lakásk 
noha még a mai nehéz 
között is jó üzlet a bérjiákkezés.

Mint már előbb közöltük, a város egy bár­ nak, Kovács ev
káplánnak, Haltmayer József zombori káplán 
Szabadkára hitoktatónak, Prtyity István szabad­

hitoktató Szabadka Sándorba lelkésznek, 
Bukvity Tarpás garai káplán Csikériára káplán­
nak, Bója Mihály csikériai káplán Kelebiára káp 
lánnak, Abonyi Pál kelebiai káplán Szabadkan 
prefektusnak a Paulinumba, Czodor István - tom­
pái káplán Csengődre káplánnal, Benes János 
szabadkai lelkész Mélykutra káplánnak, Vujko- 
vity Ferenc szabadkai hitoktató Szabadka Kálvá­
riába lelkésznek, Schmidt István csávolyi. káplán 
Szépligetre káplánnak; Werni Sebestyen szeph- 
geti káplán Veprödre káplánnak, Kiefer János 
veprődi káplán Hódságra káplánnak, P. Offner 
Rudolf hódsági kisegítő lelkész Paripasra kisegi- 

Pfeter hajósi káplán Titelre hit­
oktatónak, Beslics Márk keceli káplán Katy- 
márra káplánnak,-GyuriVy Tibor csonoplyai káp­
lán Zomborüa káplánnak, Pfuhl Pal hódsági káp­
lán Csonoplyára káplánnak, Tamás Peter csen­
gődi káplán Kishegyesre káplánnak, Amsich Je­
nő ujmisés Tompára káplánnak, Tan János uj- 
misés Oromhegyesre káplánnak, Wagner Pál 
ujmisés Regőcére káplánnak, Legier Antal uj- 

Csávolyba káplánnak, Wasmer József uj­
misés Kecelre káplánnak, Schaub György Hajós­
ra káplánnak dr. Várkonyi Imre ujmisés Homok- 
mégyre káplánnak, Brecska Antal kishegyes! 
káplán és Unterreiner Károly kunbajai lelkész 
szabadságra ment, dr. Pintér László kalocsa-zar- 
dai hittanál' Szabadkára a Paulinum igazgatójá­
nak és gimnáziumi hittanárnak, Mojzes Peter dr. 
szabadkai hittanár Kalocsára zárdái hittanarnak, 
Lémájer Béla szabadkai hitoktatót Zentári gim­
náziumi hitljanárnak, dr. Miklós István római ta­
nulmányairól Seabadkára hittanárnak, Zvekano- 
vics Mátyás szabadka-sándori lelkész Monostoí- 

lelkésznek került.

Halállal végződött a palicsi légyott
Egu fiatal párral felborult a csónak, a leány a vízbe fűlt

Halálos szerencsétlenség tűrték a palicsi Erzsébet megkérte, hogy engedje evezni; Ö azt 
tavon. Egy fiatal szerelmes párral felborult a csó hitte, hogy a leány ért az evezeshez,_ készséggel 
nak a leány a vízbe fűlt, a fiatalembert még adta át helyét, közben aZonbari n csónak felbil- 
ideiében sikerült kimenteni a vízből. lent, s mindketten a vi^be estek: A leány nem

A fiatalember elmondta, hogy a leányt, aki- tudott úszni, görcsösen kapaszkodott a csónak 
vei a csónakbdn ült Szabó Erzsébetnek hívják, oldalába, de az ismét megbillent és Szabó Er-

majd UUIkit be- e.ébe. elmerül, . h„>lé„.kb,n. _
sültek meg a Palicson. A leány nagyon örült a A szerencsetlenség ugyeben megindult a
dónakázásnak és pontosan megjelent a megbe­
szélt helyen. Csónakot béreltek é^ elindultak.

;■
kai

a
vizsgálat, tőnek, Putterer

Számtalan u| meglepő gazdasági lehető- 
sécvet mutat be a Szent István-hetl 

háborús" Budapesti Nemzetközi Vásár
" Az idén elővételben kell a vásárigazolványt beszerezni

- , ,, , telefonielentése) az ez évi magyar áruitiintavásárt. Háborús leszSE Nem,.«,- . Vásár elsősorban nnJák revén, hogy a 18 ,»•
ismeretes, b gy ^ k-IÜ|méliyek folytán, csoportban több mint gOO szakmát felvonultató 

közi vasa augusztus 14—21-ig tart magyar ipar előtérbe fcpgja állítani termelésének
elhalasz o i P jelleggel rendezett Vásár azt a részét, amely a mij- és pótanyagok gyakor­
iak meg.t A;"hdb"r v J ,k - 8 Szent István.heti lati hasznosságát, alkalmazási lehetőségeit es 
időpontja tehát^ egy hazafias közön- mindazokat a termelésben és fogyasztásban egy-
ünnepsegekkel ^mi mfndig Budapestre aránt tökélyre vitt takárékossági lehetőségeket
SLeikeVhogy résztvegyen a Szent Jobb körme- mutatja be, amelyek biztosítékát jelentik annak, 
netében és a Velejáró nagy ünnepségeken, ame- hogy az ország a hábtiros „hiány-gazdálkodás 
lyeknek programját ez évben a Budapesti Nem- e]lenére kit udja szolgálni ndmesak a hadsereg, 
zetközi Vásár különlegesen érdek Y hanem a fogyasztó közönség minden észszerű
BágaAf0r8ÍndezőSr,t,Háború« Vásárinak nevezi szükségletét ,

mi

misés

s

szegre
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Csak hétfőn és csütörtökön árusítanak 
zsírt Ujv©rbászon. Ujverbászróij jelentik: A 
mészárosok értekéül etet tartottak, amelyen 
elhatározták, hogy zsirt ezután tisak hétT 
főn és csütörtökön árusítanak. Az értekez- 
I€ten megállapították, hogy a jelenlegi i:~ 
rülmények között nem képesek a lakosság 
hiusszüikségletét ellátni, mert j mlius hóra 
mindössze 39 sertésvágási engedélyt 
kaptak.

'Mtreft: SZEGEDEN A „R O Y A L” SZÁLLÓ 
TISZTA, CSENDES, OLCSÓ

1

Elszakította a hajó a búvár felvonó 
telét. Halálos szerencsétlenség történt teg­
nap | Újvidéken. A hajóroncsok kiemelésén 
búvárok dolgoznak, Az egyik búvár a víz 
alatti volt* amikor a kikötőbe igyekvő ki­
rándulóhajó csavarja elszakította a köte­
leket. A búvár megfulladt a vízben s csak 
párórai keresés után találták meg a Duna 
fenekén. " j ! '

Ki lopta ©1 a hét házat? Különös lopá­
si estet foglalkoztatta a napokban a norvé­
gra i Ballergp rendőrségét. Egy háztulajdo­
nos jelentette hogy két nyári faháza volt 
az Egiebje.rgen, most azonban nyomukat 
"sem | találja. A rendőrség megállapította, 
hogy a házakat éjnek idején lovakkal egy­
szerűen elvontatták, a tolvajoknak és az 
eltűnt házaknak azonban egyelőre semmi 
nyomta, ;

JkÉRJEN AJÁNLATOT használt karinva ésk 
ISik-kötőgép bolyhozok es orsozókról Propres- y 
|sio mpsz, yáll, Budapest, Vilmos cs. ut 63. m

kö.

Értesülésünk szerint az országosan Ismert 
Békósszentandrási Háziipari perzsaszőnyegter- 
melő szövetkezet a még tiszta gyapjúból készült 
szőnyegeit propaganda céljából áruba bocsájtja, 
hogy a Délvidék is megismerje a keleti perzsák-l 
kai azonos kivitelű készítményeit. Az árusítás 
Budapesten a Ferenciek tere 3 szám alatt az 
udvarban van. Csak privátfeleket szolgálnak ki.

Szérum a keresztesviperantarás ellen.
(MN) Mivel Észtországban a kéresztesvi- 
pera viszonylag gyakori, az észt Allem 
1935-ben Dorpatban állami szérlumintéze- 
tet alapított, mely azóta is rendszeresen 
foglalkozik a viperamarás elleni szérum 
előállításával. Az intézetnek beszo 
keresztesviperák száma évről évre emelke­
dik és 1938-ban már elérte a 16j000-etl Egy 

egyetlen kigyófészekben 
kevesebb, mint 650 mérges Miliőt sikerült 
kézrekeriteni. Egy-egy kereszteWipera 2-4 
milligramm mérget szolgáltat, j A fontos 
feladatot végző intézet most újból felvette 
a munkát.

0TI KÖRZETI ORVOSA:
Felsőváros orvosa dr. Szabó Énre. Flórián u. 8. 
A második körzetbe a Bánát városrész tarto­
zék, (a Rákóczi ut. Antal utca. belváros és 
Kossuth Laios utca közötti részi orvosa dr. 
Erdev Gvula, Sándor Béla utca 15.
A harmadik körzet a Szelencse és a Bánátnak 
a második körzetbe nem tartozó része., orvosa 
szintén dr. Erdev Gvula. Sándor Béla utca 15.

.ÜGYELETES VÁROSI ORVOS:
Dr. Lackner Laios, Trefort utca 4, telefon: 188.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁR:
Városi evópvszertár, Szt. Gvörsv-tér,

I
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ZSUFFA MANCI 
és

ZSfGRAI JÁNOS 

iegvesek.
________Minden külön értesítés helyeit.

Eljegyzés. Király László, a kolozsvári Szent 
/fihály templom kántor-karnagya július 5-én el­
hegyezte Lapu Mancikát, Kiskunmajsán.

Zomboriak kinevezésé. A kormányzó 
közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Ma- 
gassy Antal megbízott gimnáziumi igazgató tan­
ügyi főtanácsost a zombori gimnázium igazgató­
jává az 5. fizetési osztály 1. fokozatába, Szee- 
wald Ferenc megbízott kereskedelmiiskolai igaz­
gatót a kereskedelmi középiskola igazgatójává 
a 6. fizetési osztály 3. fokozatába és Németh 
Bertalanná Rittner Ilona tanárnőt- a leánypolgá­
ri iskola tanárává a 6. fizetési osztály 3. fokoza­
tába kinevezte.

ott

Zombor Uividék■
esetben“ is nem

A M. kir, Külkereskedelmi Hivatal felhívja 
a délVidéki cégeket, hogy amennyiben a mai 
Horvátország területén tároló 1941, április hó 6 
előtt Vásárolt és részben, vagy teljesen kifize­
tett, illetőleg eredetileg is már tulajdonukat ké­
pező ájru bejelentésére szolgáló űrlapokat még 
nem kapták volna kézhez, úgy haladéktalanul 
forduljanak á Hivatal Államközi osztályához, 
amely !^zokat meg fogja küldeni.

Afcit részegségében majdnem eltemet­
tek. (Ij4N) Egy andaluziai falurosszát csak 
az mentett meg az elevenen való elteme­
téstől, hogy a koporsó szállításával járó 
rázlkódás következtében az utolsó pillanat­
ban felébredt. A szerencsétlen részegségé­
ben nem talált jobb nyugvóhelyet, mint 
egy halottas ház koporsóját. Másnap reg­
gel a sírásók a koporsót a vélt halottal an­
nak rendje és módja szerint leszegezték és 
már útban Voltak a sir felé, amikor a ré­
szeg hirtelen! magához tért és a sírásók leg 
nagyobb rélületére hirtelen rántással fel­
szántotta a koporsó fedelét.

18.Q00 éves c8ontyázat találtak, (MN) 
A Genua melletti Arrene Candie sziklabar­
langjaiban végzett ásatások során egy tör­
ténelemelőtti tűzhelyet találtak és alatta 
vörös agyagból készült strkamrában egy 
fiatalkorában elhalt férfi teljesen ép álla­
potban maradt csontvázát. A leletek között 
volt egV; töblp száz apró kagylóból készült 
fejék, két csontból faragott és rovásos dí­
szítésekkel ellátott fülbevaló és hasonló 
kidolgozási] karkötő. A csontváz korát a 
régészek 18.000 évre becsülik.

MoiUmeritáüs bibliakiadás készül. (MN) 
A híres montserrati kolostor bencés atyái, 
melyet neve és romantikus fekvése miatt 
a Grál-mondával is összefüggésbe szoktak 
hozni, monumentális bibliakiadás előkészí­
tésével foglalkoznak, mely 30 kötetre fog 
terjedni és 7.500 fényképet fog tartalmaz­
ni. Az óriási1 munkát Ubach páter vezeti, 
aki márl 1914 óta foglalkozik a bibliakiadás 
tervévé* és erre a célra több rendtérsával 
számos) pale^ztinai utazást végzett. A kia­
dás a Szentföld kimentő földrajzi leírását 
is tartalmazni fogja. |

■1

ti r a

Az ebéd és vacsora csak ugv tó ha a hús. 
felvágott, szalonna és mindennemű hentes­

áru
NÉBL JÓZSEF

heotesmestertől való.

Primicia Adán. Papp Imre ujmisés most
Manu-

!
mutatta be első szentmiseáldozatát 
duktora dr, Kerner István kanonok, a) ka­
locsai nagyszeminárüim rektora volt, Az 
énekkart Greiner Endre vezényelte aV is­
kolai énekkar Dudás Szilveszter tar itó ve­
zénylete mellett énekelt, Fekete György 
hegedült, orgonán kisérte Bárdos Lajos, A 
szülői háznál Hárs Aladár plébánok 
dlott beszédet. f

A zombori rendőrkapitányság hirdetménye
A m. kir.az állatkínzás megakadályozásáról.

rendőrség zombori kapitánysága a következő 
hirdetményt tette közzé: Az 1879. évi XI. t. C. 
86. §-a és a 250.000/1929. B. M. rendelet 105. és 
107. §-a értelmében tilos az állatokat ütlegelni, 
szemmeliáthatólag beteg,: -kiöregedett, sántító, 
vagy sebes lovakat, elcsigázott állatokat jármű 
elé fogni, az erejüket meghaladó teherhuzásra 
kényszeríteni. A kocsik terhelésénél azxállatok 
erejére mindig tekintettel kell lenni. Aki ezen 
rendelkezéseket megszegi] a fent felsorolt jog­
szabályok értelmében 8 napig terjedhető elzá­
rásra, illetőleg 600 pengőig terjedhető pénzbün­
tetésre büntethető.

rpon-

Első Magyar Általános Biztosító Tirsí
alapittatott 1857-ben, központja: Budape st,! IV., 
"Vigadó-tér 1., főügynöksége, illetve kép /iifelete 
helyben: Rókus-utca 24. Forduljon ez^n társaság­
hoz, ahol előnyüs feltételek mellett: elh ilálozá- 
sa esetére gondoskodhatik hozzátartozói anyagi 
ellátásáról, ha halálesetre szóló biztosítóst köt, 
ha vegyes módozatú biztosítása van és n bizto­
sítás tartamán belül elhal, a társasé g azo mai fi­
zet családjának, amennyiben pedig a Hkötött 
tártamot eléri, személyesen veheti fel a ilztosi- 
tojtt összeget.

Tatarozzák a megyeházát. Megkezdték a 
megyeháza külső tatarozását.

Adományok. A Délvidéki állami és önkor­
mányzati nyugdíjasok önsegélyző egyesülete 
46.40 pengőt adományozott a zombori bölcsőde 
javára, Lugomerszki Boskp kereskedő pedig 23 
méter kanavászt adományozott a sikarai gyer­
meknyaraltatási akció céljaira,

A zombori Magyar Iparos Dalárda ve­
zetősége felkéri nő és^ férfi tagjait, hogy 
fontos kérdések megbeszélése céljából jú­
lius 7-én, kedden este 8 órakor feltétlenül! 
jelenjenek meg a Polgári Kaszinóban.

Egész áruraktárt taIáltak egy segélyért 
könyörgő jánoshalmi házaspár lakásán.
Jánoshalmáról jelentik: A jánoshalmi köz­
ségházára egy idős asszony áJjlitotf he és 
sírva kérte, hogy zsijt és lisztet utaljanak 
ki szamára, mert egy falat kenyerük sincs 
otthon és férjével együtt éhezik, A ható­
ság intézkedésére rendőrök mentek ké " 
kasára és ott megállapították, hogy kam­
rájában és lakásán 12 kiló zsir, 5 kiló: sza­
lonna, 70 kiló árpa, 40 kiló blajpogácse, 
54 kiló heredara, 20 kiló zab, 30 klip csö­
ves tengeri, 70 kiló burgonya, 40 kiló liszt 
ás 10 kiló korpa készlet van, tehát neímcsaik 
az öreg házaspár, de apró jószágai is ho$z- 
pzu hónapokra el vannak látva. Az eljárás 
megindult.

V'

Iá­

it

:
köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak a jó barátoknak és is- 
merösoknék, akik felejthetetlen felesé- 
gemj edesánvánk
Gragyanszki Rétmrné

spül. Jovánovics Ivánka
elhalálozása alkalmával, személyesen 
vagy iráspan fejezték ki részvétüket, va- 

M a£Pknak, aktk ravatalára koszorút 
helyeztek és utolsó Ptiára elkísérték ez- utoú mond hálás köszönetét a gvászofó

Gragvanszki Péter oki. mérnök 
és családid.

Zombor, 1942. íulius hó 5.

A Láthatár júliusi számában llómaii Bálint
fs Antal István miniszterek nagyjelentőségű nyi 
latkozatait közli a nemzetiségi kéfdésbpn, Ke­
mény Gábor ,,A magyar nemzetiséti ké "dés lé­
lektani feladataidról hatalmas értekezést!, Siposs 
Sándor tanulmányában a korszerű magyar nem­
zetiségi szemléletről értekezik. Sebestyén End­
re folytatja az amerikai magyarság visszatele­
pítési lehetőségeiről megkezdett t

Rézgálicot rejtegetett egy verbászi so­
főr. Az ujverbászi csendórség eljárást indí­
tott Kirszt Pál sofőr ellem aki nagymennyi­
ségű rézgálicot rejtegetett lakásán. A so­
főrnél a házkutatás alkáliméval közel száz- 
kilogram rézgálicot találtak. Michel Fri­
gyes ácsmester ellen azért indult eljárák 
mert a "tej literjét negyven fillérért árulta.

Hírek Mohóiról. Világos Máté müasz- 
talos kerékpárját ismeretien tettes ellopta. 
— A felsőrétröj lecsapolják a vizet. A Ti­
sza töltését átvágják és a felszabadult föld 
ben konyháikesti véleményeket termelnek-

»

nulmány-so-
rozatát, Erdélyi Tibor három verset irt a külföldi 
és a kisebbségi magyarságról. Gazdag könyv és 
folyóiratszemle egészítik ki az értékes] szemlét. 
Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, 
Budapest, VII., Baross tér 15,
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A tojás uj termelői ára. Budapestről je- , I 

lentik: A Hivatalos Lap vasárnapi szárnáhnn | | 
közellátási rendelet jelenőik meg, amely 
megállapítja a tojás termelőd árát. A ren­
delet szerint a tojás kilogramját 30 fillérrel 
emelik, Ezek szerint az országos ári kilo­
gramm n ként 3.10 pengőt tesz ki.

A Délvidékre is kitérjesztették 
OMBI hatáskörét. Budapestöl jelent 
Hivatalos Lap kormányrendeletet köiöl, a- 
mely szerint az Országos Magyar Biztosí­
tó Intézet hatáskörét a Délvidék területé­
re is kiterjesztik.

SPORTHa csakugyan jól akarja érezni magát 
menjen el esténkint a

Kék fczőlfiSiirt“ «««oo°>>tttt-

Zombor mdrnapl sport!«;•zép kerthelyiségébe.
Minden este kitűnő cigányzene!
Meleg és hideg ételek, kitűnő tájborok! 
Figyelmes és pontos kiszolgálási s

_______________ Telefon: 349. ______

Kaposvári Turo’-ZSE, 
MÄV-ZSraz

iik: A
Somborban vasárnap NB Hl. báni.. 

mérkőzést játszanak. A Zombori Sport Egx 
let és a kaposvári Turul jóképességü egyik 
tese játszók le utolsó bajnoki mérkőzésü­
ket. A mérkőzést a Váróéi Sporttelepen 
tartják meg.

Az NB mérkőzés .-»lőtt 4 órai kezdet­
tel a MÁV és a ZSE csapatai edzőmé rkő- 
zést tartanak.

A zombori munkapiac 
helyzete

Munkát kaphat 79. 
munkát kérés 54 munkás

Újabb kivégzések a védnökségben. Prá
gában és Brüunben a rögtönitélő törvény- ; 
szék 86 halálos Ítéletet hozott. Az , elítél­
tek között három zsidó van.

A júliusi vámörlést szabályozza a leg­
újabb közellátási rendelet, amely a júliusi 
fejadagok számításba vételével lehetővé te 
szí, hogy akinek júliusra nincs kényére, 
az a községi elöljáróság, vagy a polgár- 
mesteri hivatal utján kenyérhez jusson.;

Zombori szálloda Újvidék, Petőfi Sándor Ut­
en 56. Jó konyha, tiszta szobák, minden időben 
meleg és hideg ételek, kitűnő italok, mérsékelt 
árak. Tulajdonos: Topálovits Piroska.

Sopron] hangulatok elmén érdekés Cik­
ket közöl Bccht Rezső tollából a Tükör jú­
liusi száma. A szépkiállitásu folyóirtát leg­
újabb szántába ezenkívül cikket irtajfe meg: 
Nagy Lajos a hónap eseményeiről] Palo- 
íay Gertrud a magyar parasztos!pjkékről, 
Hoffmann Edith Velazquczről* és Jajczay 
János a régi pestbudai alakokról. A szép- 
irodalmi részben Bibó Lajos és Szjmonné 
Sík Ilmi novelláját, valamint Juhász Géza 
és Szász Károly yersét közli a lap. j A Tü­
kör naplója és a Színházi Tükör cpmi ró­
va kX'on kivül számos apróbb rovat, fény­
kép és rajz színesíti a gazdag tartalmú fo­
lyóiratot A Tükör Révay József dr. szer­
kesztésében és ai Franklin-Tá rsulat 
sában jelenik meg.

A m. kir, állami munkaközvetítő hivatal 
zombori kirendeltségének szombati jelentése, 
szerint Zomborban -munkát keres 54, munkát kap­
hat 79 munkás.

T
Kgraá&ló délvidéki 

keariitet t&rv**
Munkát kaphat:

Férfi: 3 kovács, 12 téglaverk 2 kerékgyár­
tó, 1 egyenruha szabó, 3 cipési 2 kőműves, 1 
ács, 1 mezőgazdasági cseléd, 2Ó napszámos, 2 
kifutó, 1 kocsis.

Nő: 6 vendéglői konyhalány, 1 gyernjeklány 
(német), 3 mindenes, 9 mindenes csakápsnö, 1 
szobalány, 4 bejárónő. t

Tanonc: 1 kovács, 2 borbély, 1 női fodrász,
1 sütő, 1 szobafestő, 1 kereskedő.

Az 1 Alföldi Kerület az MLSz Országos Taná­
csának I ülésére

Indítványt terjesztett elő az újvidéki és sza­
badkai alosztályok megszűntetéséről úgy, 
hogy egzestilelelk vagy beolvadnak közvet­
lenül az Alföldi Kerületbe, vagy önálló bél 
vidéki Kerületbe tömörülnek.

1Az újvidéki Alosztály ezt az indítványt a maga 
részéről | is helyesli, mert a jelenlegi állapotot 
tarthatatlannak érzi és amennyiben az érdekeli 
Egyesületek is hozzájárulnak,

önálló Délvidéki Kerület megalakítását fog 
ja indítványozni az Országos Tanács ülésén, 
a Bezdán—Topolya—Zenta vonaltól le a Du­
náig terjedő hatáskörrel, Újvidék székhely­
ivel.

Munkát keres:
szabó, 

tő és mázoló, 3 
utazó, 2 tieresr 
szolga, 1 ház-

Férfl: 1 lakatos, 1 gépész-kovács, 1 
1 könyvkötő, 2 sütő, 1 szobaié^ 
magántisztviselő, 2 raktárnok, 
kedő, 1 napszámos, 1 kifutó 
mester. '

Eves!«sv»rsenv IIívi«lé**e«i
A széles alapokon működő Magyar 

Evezős Szövetség szeretné bekapcsolni a 
vidéki fiatalságot is az evezős sportba. El­
sősorban ez a cél lebeg szeme előtt, ami­
kor hírverőként legjobbjait leküldi azokba 
ja városokba, ahol részint már volt élénk 
evezős élet, részint pedig a megszállás ma- 
jatt elsorvadtak a magyar alakulatok. Most 
vasárnap például a felszabadított Délvidék 
egyik legnagyobb városába látogatnak el 
evezőseink. Budapestről 145 MESz-tag és 
18 Kajak Szövetségbeli evezős mérkőzik 
Újvidéken, ötvennégy versenycsónakot 
már csütörtökön gőzhajón küldtek előre, 
maguk az evezősök pedig szombaton utaz­
nak le.

Nő: 1 varrónő, 1 cipőfelsőrész készitőnő, 19 
gyári segédmunkásnő, 1 ápolópő, 1 kifutólány, 
2 gyermeklány, 10 háztartási alkalmazott.kiadá-
MAGÁNUTON NÉMETÜL 

legkönnyebben ja 
ROSE: NÉMET NYELV

bői tanulhat meb.
Kapható minden könvvkeredkedésben és 
Rose Nyelviskolában Bo. IX. Lónvav u.

IMAGYAR PERZSÁT most vásároljon míg 
tiszta gvaoiukésTjletünk tart! . i
Békésszentandrási Háziipari Szövetkezet 
országoshirü készitmérfvei csak Budapest, 
IV rprpncíek tete 3. 1 Udvarban.

V-KÖN Y

melhedikEmelkedik Európa faolajtermelése. (MN)
intézet 

rmelése
Németországban 
a foglalkoztatottab száma

A római nemzetközi mezőgazdasági 
számításai szerint Európa faolajte 
1941—42-ben az előző évvel szemben 6.463 
millió métcrmázsÉjról 7.992 millió mítermá- 
zsára emelkedett, tehát 25 százalékos emel 
kedést ért el Etyből a termésből egyedül 
Spanyolországra 3.176 (az előző évben 
2.841) millió mázsá, Olaszországra 2,000 (az 
előző évben 1.450) millió mázsa, Görögor­
szágra pedig 1.000 (992) millió métermá­
zsa esett. A tuniszi termés 350 (300), az 
aigiri 350 (85) mázsát tett ki, a marokkói 
viszónt változatlanul 1500 maradt.

(MN) Érdekes, hogy Németország an­
nak ellenére, hogy feltehetőleg igen magas

a fog-számu katonaságot tart fegyverben, 
lalkoztatottak számának emelkedését álla­
píthatja meg. Mig 1941 februárjában Né­
metország 23,083.000 foglalkoztatott mun­
kást és alkalmazottat tartóit nyilváij. ez a 

szám 1942 februárjában 24j,034.000-ra emel 
kedett. Az emelkedést egyébként nem a 
külföldi munkaerők számáhcl 
magyarázza, mert ezen a tjér 
hez képest alig vanj változás 
jában Németországban ej 
(íülföldá munkás dolgozo ttj 
;>an különösen kedvező jelenségne 
;ák, hogy a mezőgazdaságiin fogl; lkozta- 
ottak száma a háború folyamán sohasem 
rolt olyan jó, mint most. 1940 július 5-én 
i német mezőgazdaság ÍJ 30.499 férfit és 

378.992 nőt foglalkoztatott. 1941 Julius 31-én 
a férfiak száma 1,129.956, ja nőké 1,033.560 
volt, 1941 további folyamán az emplkedps 
ovább tartott és az év végé a férfiak szá- 
na elérte az 1,351.159-et, ja nőké bedig az 
1,129.820-at. j !■

Remélhetőleg eredményes lesz a MESz 
kirándulása. A szép versenyek megkedvel- 
tetik a délvidéki fiatalsággal az evezést, 
mely a most folyó világháború tanúsága 
szerint szerves része a honvédelemnek is- 
így tehát, magasabb pemzeti cél szolgálata 
bán fáradozik a MESz, amikor lankadatlan 
buzgalommal egyengeti az evezős élet fel­
virágzása felé vezető utat.

------------ -—« « « oOo » » » ■ .....
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Akasztott vándorlegény az átmenti
akácáén. Karcag és kunmadaras között az 
országút egyik akácfáján férfiholttestet ta­
láltaik a Karcagra igyekvő vásárosok. Zse­
beiben semmi olyan iratot nem találtak 
amelyből kilétét meg lehetett volha álla­
pítani.

:ík emelkedése 
en a múlt év- 
. 1942 

ubán 2
Németország- 

<! tart-

január-
138.360 Válogatott atlétikai verseny Szabadkán. Sza 

badkán a legjobb délmagyarországi atléták küz­
denek a déli bajnokságért. A verseny kétnapos 
lesz, szombaton és vasárnap kerülnek lebonyolí­
tásra az atlétikai számok. Szabadkáról több atlé­
tának van esélye bejutni a válogatott csapatba, 
s ezért különösen érdekes lesz a szabadkai atlé­
ták küzdelme.

Olvasás közben fogtak e 
egy betörőt Kisköszege^i

Kiskőezegen a minap betörőt 
rendőrség, Mátyási János k isikő sz**gi n&P* 
számos személyében. Mátyási több betö­
rést követett el, italokat, élelmiszelt es ru­
haneműket vitt el, de a pálinkát es a kony 
veket szerette a legjobban.

Ahova csak betört, mindenütt 
ta a könyveket. Egy yillában nagy 
rse értei mert talált egY demizson 
fA esv jó) felszerelt könyvtárt. Ett 
ve berendezkedett, a villában, gesz nap 
Páliak ázott és falta a betűi. Ivas és o vasas 
közben fogta el a rendőrség. Beismerte tet­
tét. Mintegy 2000 pengős kart okozott a 
k{«kőszegieknek. Át,kisérték a P®cs™1^yésZ 
ség fogházába. Első d<flga volt, hogy — 

könyvet kért 1

fogott a
Kjét futballmérkőzés Moholon. Vasárnap két 

mérkőzés lesz Moholon. Az egyik a Moholi AC 
és a Bocskay összecsapása lesz, s eziránt nagy 

/érdeklődés nyilvánul meg, A másik mérkőzést 
firkászdk alkalmi csapata tartja az iparosok és 
kereskedők alkalmi csapatával, Eziránt is nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.átlapoz- 

szeren- 
pál inkát 
öl kezd-

I

(let r legszebben és a legszakszerübben lest. HantitJól legyen© meg a c
HUSVÉTH LAJOS
Első délvidéki kelmefestő és végytisztitó intézet, Zombor, Deák Ferenc ferL »

az Brzsétje^ ligetnél \
Bőrkabátok festését is vállalom I
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50 fiHér, Petóiov*cs A. 11 peagŐ, PakSm». 
vks postás 1 pengő, Bosnyálk F* 2 pengő, 
özv. Kranse 50 fíHéc, özv. Scbiébné 2 pen­
gő, Anásács M. 1 pengő, Négy MM 1 pen­
gő, Ruff F. 30 fillér, Fejes S. 50 fillér, Ma- 
tarics J. 1 pengő, Bostiyák Szófia 1 jpengo,

I Soksics I. 1 pengő, Kém E. 1 pengő, Bos- 
I nyák I. 1 pengő, Kmúzsán F. 1 pengő, Wel- 
1 lenreiter 3 pengő, Gejrtner 2 pengő, Hasz 

A. 1 pengő, Mateon 2| pengő, özv. Kleinne 
60 illér, Ballasa I. 1 péngő, Dr. Erdei 1 pen 
gő, Grümbaum A. 1 pengő, Dr. Guttmann 
1 pengő, Jozsa J. 1 pengő, Horvátovicsne 

I 2 pengő,-Kuntsciher 11 pengő, Suppek B- 2 
I pengő, Sisics 1 pengő, Huck M 2 pengő, 

n . mariimkh;in a hiha , Parcsetics Károly 1 pbngő, Juhász 1. 2 pen 
de bavszermind mangunkbá4' j gő, Brandt I. 1 pengő[ Markovi cs I pen- 
ts a feltámadási erői” | gő, Popovics R. 3 pejngo, Farkasne 1 pen*

1' ! | S^chsnvl gö, Cservenlka L. 3 pengő, Dsinics P. 2
pengő, Stri'fics K. 1 pengő, Blazsanikme 1 
pengő, Mijics Antal 1 pengő, Pletikoszics 
György kolbász, Ratigl E. cig., dohány, pa­
pír, Major J. cigaretta, Goretics N. cig. pa­
pír, Masiirevics Sz. cukor, Csicsovacski Gy. 
dohány, özv. Marta L cigaretta, Firány 
gyógyszerész aszpirin, 1 üveg sósibor szesz 
Sztojkov I. kapca, Obradovics »Peko» Ci­
garetta, özv. Szilárdjáé cig., Ivkov Sz; ce­
ruza, levélpapír,' Laudarer cukor, Bogdán G. 
zsebkendő,, Paupert A. cigaretta, özv. Kri-: 
zsákné ccigaretta, Cpsávosi trafik -dohány, 
Lehr gyógyszertár tj növényharmat, Schaf- 
hauser cuikr. keksz,; Stühmer fiólk cukor, ! 
Martinovics1 cigaretta, Zsuffa J.^ cig., sajt, 
Raics cigaretta, Tleofánovics dohány, Stévo 
trafik cigaretta, Fjiser ceruza, Steiner L, le­
vélpapír, Makszimovics N. keksz és cukor, 
Radanovics és Konyovics kapca,_ Nenádov 
konzerv és keksz, Kersch zokni, Stirung 
1 alsónadrág, Radojevics M. zokni, Parese- 
tios zokni, Herbert és Krebsz zokni, Heck 
és Kovács szappan,

"Szan.itász bor. szappan, Deutcsh és Pofa-.
icsevics cigaretta, Hra

(A Vitézi Szék hírei)

A Vitézi Szék előadá$
Minden nap adj hálát a jő Istennek, hétkor a városháza nagyternjiében. ElőádÓk: Dr.: 

hogy magyarnak születtél. A magyar törzs Ádám vm. aljegyző és vitéz Somogyi őrnagy. ; 
hajtásának lenni szép küldetés, elhiva- Minden vitéz, vitéz jelöl:, tűzharcos ;Ott le-
tottság! gyen. Pontos megjelenéssel tüntess!

Folyó hó 2-án a Vitézi Székkapitány és az Belépti dij nincs. Minden magyar szívesen
előadók akadályoztatása folytán a szokásos nem látunk ezeken a nemzetvédelmi előadásokon, 
zetvédelmi előadás elmaradt, ahogy azt a ,.Dél­
vidék" VII. 2. száma , .Hírek" rovata hozta.

Következő előadás VII. 9-én (csüörtök) fél

i í

Ha magyar vagy, legyen 
neved Is magjlaf 1

vitézi eskütétel BácskábanAz első tiszti
lad jópéldát! Polgártársaidnak vezetőem­
bere vagy, tégy is úgy!

Folyó hó 2-án dr. Bánky (Brücke) Oszkár t. 
hadnagy, sebészorvosi a palánkat járás vitézi 
hadnagya a Vitézi Székkapitány kezébe letette 
a vitézi esküt. Ez volt az első tiszti vitézi es- 
kütétel a felszabadított bácskai területről szár­
mazó kérvényezők közül.

Dr. Bánky már hosszabb ideje be^eg, igy a 
vitézi eskü letétele a szokástól eltérően, nem a 
vármegyei székhelyen;, hanem Palánkan a járási 
vitézi hadnagy lakásán folyt le igen meleg csa­
ládi, baráti ünnepély! keretében. A közeli ro­
konság, a jóbarátok, ja vitéz) őrmesterek és jvi- 
téz jelöltek magyar tuhábaij, ünneplőben gyü­
lekeztek dr. Bánky lakásán, {rogy ők s szemta­
núi lehessenek ennek a vitéjzi esküié :elnek.

Szép és nagy dolog vitéznek lenni, mondot­
ta a Vitézi Székkapit^ny. Édes Hazán í soha el 
nem múló hálája és szeretpte nyilvánul meg 
minden vitéz fiával szemben, aki a he za védel­
mében az átlagon felüli érdemeket szerzett. Dr. 
vitéz Bánky Oszkár t. hadnagy, palánkat járás 
vitézi hadnagya a világháborúban és 
szerb megszállás idejé alatt mindenkor 
harcosa volt édes Hazánknak és magyar fajtánk­
nak, ezért á Vitézi Rjend méltónak találta arra, 
hogy felemelje a vitézek sorába. Ma fokozot­
tabb mértékben szükséges a példaadá:;. Minden 
vitéz esküvel fogadj^ , 
bajtársaimnak mindégben jó példát mutató kg"

Az eskütételt vitézi áldomás követte, atne- 
lyen a az uj nemzetei urat és nemzetes asszonyt 
igaz magyar szeretettel ünnepelték a megjelent 
barátok és ismerősök.

Kötelességed inagyarságod 
nőtt szóval és cselekedettel, ni igatartás- ; 
sál nyíltan mégvallani! öntudatos izzó 
magyar légy, aki tudja, mivel tartozik 
őseinek, s mivel tartozik a jövő nemze­
déknek. Közöijnbös, lomha, mim len-mind­
egy magyar az Isten legszomorubb te­
remtménye. Gyermekeidben tar1 
gyár öntudatot, járasd magyar 
nyisd fel szemét, lássa be, hogy 
majmolás, a faji közömbösség 
sírja! Ünnepi alkalomkor, de ni 
járj magyar ruhában, hadd vegy

A Vitézi Szék Társadalmi {Bizottsága honvé-
üjtést julius 9-éri 
n lelkes tüzhar-

deink számára a julius havi gy 
kívánja megindítani. Mindé zo 
cos és hölgy, aki a szükséges gyűjtőivel átven­
ni óhajtja, a julius 9-iki nemzetvédelmi előadá­
son okvetlen jelenjen meg.

Gausz és Tauibl kapca,

esek törülköző, Vük 
bovszki S. cigaretta Vámos eher A. törül­
köző, Strilich S. keksz, cukor. P-éjm zokni, 
Kumerkramer szalámi, özv. Husvétiné ci­
garetta i özv. Racné cigaretta, Dzsánics B. 
cigaretta, özv. Mrákovicsné cigaretta, Va- 
lentini C. cigaretta, tvanoyics M. cigaretta, 
Szántó A. cigaretta, Apfel Gy. cigaretta, 
özv. Knézsevicsné iajf, Vas M. sajt, Dr. 
Tiborné szalonna, Raics B. I. levél p. Ar- 
nolyeyics M. cigaretta, N. N. szappan, ce­
ruza, cigaretta, dohány, gyufa, zsebkendő,

Tisztelet a hősöknek!
íjtság a hősök te- 
k között megren- 
Ünnepségét. Akkor 

szpl virág jutott. A

A Vitézi Társadalmi Bizo 
metőjében bensőséges kereje 
dezte a hősöknapja délutáni 
minden hősi sírra egy pár 
Vitézi Társadalmi Bizottság elgondolása szerint 
a Hősi sírok állandó gondozást igényelnek, ér­
demelnek. Minden vitéz, tűzharcos, a külömböző 
egyesületek, leventék, az iskolák stb. vállalja­
nak egy-egy hősi sirt és akkor Zomborban is 
tavasztól késő őszig virágos kert lesz hőseink 
temető jela 22. évi 

példaadó (Folytatjuk)Minden magyarnak kötelessége, hogy ezt a 
csekély munkát vállalja! A Vitézi Társadalmi 
Bizottság a julius havi honvédgyüjtés alkalmá­
val külön ezt a célt szolgáló iveket is köröztet.

Hallgass szivedre! Egy 
dozását te is vállald!

Vigyázz magyar testvérünk! Légy ré­
sen és cselekedj azon őrhelyen, ahová a 
jóisten a magyar ügy érdekében állított! 
Légy te is a szebb jövő, Istentől áldott 
magvetőjel

|*a faszén, mész és homoki
SZUCS-nél, Flórián u. 5-61

=====
hősi sir gon-Esküsz 5m, hogy

Tűzharcos hírek
A zomborl Tűzharcos főcsoport irodája Ró­

kus u, 1. szám alatt működik, ahol Répits baj- i 
társnál a hivatalos órák alatt minden tűzharcos 
bajtárs a megkívánt felvilágosítást megkaphatja. 
Hivatalos óra a vasárnap kivételével minden 
nap 10—12 és 17—19 óra között.

Mindazon tűzharcos bajtársak, akik a juliue 
12-iki Újvidéken tartandó tűzharcos felvonulá­
son részt akarnak venjii, julius hó 6-án és 9-én 
a vármegyeháza udvarán jelentkezzenek diszme- 
net gyakorlása céljából.

t minde-

Oyüjtéseh honvédőink részére
ZSUFFA JÓZSEFNÉ GYŰJTÉSE

Pénzbeli adomány lOOpengő, 90 fillér, 
természetben 1507 cigaretta, 6 doboz sajt, 
4.65 kg. cukorka, 1 kg- szalonna 1 é$ fél 
kg. szalámi, 8 pár zokni, 6 törülköző, 6 pár 
kapca, 15 drb. szappan, 2i40 kg. keksz, 33 
csomag dohány.

Reitmajer József 10 pengő, Gombos B. 
5 pengő, Dr. Szőke 1 pengő, Franki 2 pen­
gő, özv. Németnó 2 pengő, Bosnyák 2 pen 
gő, Dr. Turszky 1 pengő, Mihelc J. 2 pen­
gő, özv. dr. Gandemé 1 pengő, Ma-tarics I- 
1 pengő, Pomozi J. 1 pengő, Kender I. 50 
fillér, Szekulics A 1 pengő, Fiola J. 1 pen­
gő, Petrovics M. 2 pengő, Nenádov M. 1 
pengő, Barasits F. 1 pengő, Zádoriné 1 pen 
gő, N. N. 50 fillér, Pekánovjcs I. 1

sd a ma­
ruhában, 

az idegen 
i nemzet 
áskor is, 
enek-ró-

Fővárosi
nagy textilgyár keresKártolószalagokat

mindenfajtái kivitelben, elsőrendű 
minőségben! szállít : azonnali belénésfie több évi gyakorlattal 

bíró nerfekt férfi- és női szövőmunkáso­
kat. Elhelvezésükről és ellátásukról a 
gvár gondoskodik. Aianlkozásökat az ed­
digi munkahelye

Első Magyar
R.T. ____..1 működés megjelö­

lésével „GÉPI SZöVö” ieligéreKárfolészalagguár pengő,
Dsinics M. 1 pnigő, Hlavica 1 pengő, Bedő 
G. 1 pengő, Patarica 50 fillér, Proszinger 
D. 2 pengő, Bosnyák J. 2 pengő, Ma tarics 
K. 1 pengő, Lajos J. 1 pengő, özv. Hlavica

Balogh Hirdetőbe 
Budapest V.,

Szent István-körut 9. címre kerítik.

Pest szentlörf-nc,
g r. Appónyi Albert«.
Telefon: 1^6 7f>h.
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sz

íté
sb

e ka
-

I vtfipm 
ip

m
er

t uta
t, m

er
t a 

kő
m

űv
es

ek

Ä
 tor

on
ym

ás
zó

m
^E

K
K

Ja
iS

ZT
l: A

N
N

I N
^N

l
A

 »D
él

vi
dé

k«
 gy

er
m

ek
ol

ua
ia

L

FT
»

ö
7 H

 -

"EL
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.

t 1
El

'.

—

3 O
LD

A
L

A D
ÉLV

ID
ÉK RA

D
IO

 JA
A D

ÉLV
ID

ÉK RA
D

IO
JA

l O
LD

A
L

Ei 
-

I16 H
É

m
unkák 

elvégzésének 
biztosítás# 

Perneczky 
Béla 

dr. 
m

iniszteri 
osz­

tálytanácsos előadása. — 
15.45: Bu­

ra Sándor cigányzenekara m
uzsikál. 

__
46: A nagyvakáció kisértései. Ir­

ta Csanády Sándor. (Felolvasás). —
 

16.40: 
A növényzet 

keletkezése és 
kialakulása a földön. D

r. báró A
nd- 

reánszky G
ábor előadása. — 17: H

i- 
rek m

agyar, szlovák és ruszin nyel­
ven. 

— 
17.20: M

elles Béla-zenekar 
játszik 

a városligeti 
tejcsarnokból. 

V
ezényel V

incze 
O

ttó. 
18: K

islány 
a 

tánciskolában. 
U

ndi Im
re 

vidám
18.15:

Bálint Zoltán énekel, 
kisér G

áspár 
Lajos cigányzenekara. — 18.35: H

ang 
képek innen-onnan. — 19: H

írek m
a­

gyar, ném
et és rom

án nyelven.
19.20: Tarka nóták — vidám 

órák. 
Irta 

Boröntő 
Jenő. 

K
özrem

űködik 
V

izváry M
ariska, K

eresztessy M
ária, 

Pethes Sándor, A
ngyal-N

agy G
yula, 

Szakáts Zoltán, K
ézdi-K

ovács A
ntal. 

H
anglem

ezek. 
— 

21.40: H
írek. 

22.10. üzen 
az otthon. 

A V
öröske­

reszt bajtársi rádiószolgálata.-— 23: 
H

írek ném
et, olasz, angol, francia és 

—
 -23:25r A

m
it a Bécsi--

ga falevél. O
perett három felvonás­

ban, nyolc képben. — 21.40: H
írek.

_ 22.10: üzen az otthon. A V
örös-

kereszt bajtársi rádiószolgálata. 
—

 
23: H

írek ném
et, olasz, angol, francia 

- és finn nyelven. — 23.25: Szórakoz­
tató zene. — 24: H

írek.

•5

m
agyar drám

áról; Rónay G
yörgy be­

szél 
a 

m
agyar regényről. 

— 21.10
: 

Indulók. — 21.40: H
írek, lóverseny­

eredm
ények. — 22.15: üzen az ott­

hon. A V
öröskereszt bajtársi rádió­

angol, francia 
és finn nyelvén. 

—
 

23.25: Csorba D
ezső cigányzenekara 

m
uzsikál a Britannia-szállóból. — 24: 

H
írek.

zsébet-téfi kioszkból. V
ezényel Pong

4 opj
az

s {>
11

1 ü

rácz G
éza. — 

19.05: Pest-budai épí­
tészek. Bierbauer V

irgil dr. előadása 
Schulekről 

és Steindlről. Felolvasás. 
19.30: Zalánffy A

ladár orgonái a D
e-

-------------------BU
D

A
PEST I. 

ák-téri tem
plom

ból. — 20: H
írek. —

6.40: Ébresztő. Torna. — 7: H
írek. 

20.10: A három testőr. V
ígjáték há-

----K
özlem

ényeké-Reggeli zene
. 

—
—

10: 
rotn felvonásban.—

Irta H
erezeg Fe-

H
irek. — 10.15: O

perettrészletek és 
keringők. — 

1,1.10: N
em

zetközi viz- 
jelzőszolgálat. — 11.20: K

ovách Írén 
énekel. —

11.40: Baranyi M
iklós ur 

fehér nyája. M
óricz Pál elbeszélése.

Felolvasás. — 12: H
arangszó. Fohász.

H
im

nusz. — 12.10: M
elles Béla-zene­

kar. V
ezényel V

incze O
ttó. — 12.40:

H
írek. — 13.20: 'Időjelzés, vizállásje-

... 
.l3

-3«:^H
onvédőink üzennek. 

K
özlem

é 
k 

R 
u zene, _ 

10:
A V

öröskereszt bajtársi radm
szolga- H

irek _%
.15: Szalonötös. - 11.10: 

lata. 
— 14: Sthym

m
el M

ikios tánc 
N

em
zetközi 

vizjelzőszolgálát, 
—

 
zenekara. - 14.30: H

írek. - 0-45. n 2Q
; H

a 
zers^ólók

, J n
.40: 

A
 

M
usonsm

ertetes. - 
15: Á

rfolyam
hi- 

dm
balom története

. 
Irta 

K
apuvári 

P'an am
k; elelm

iszerarak - gánd 
Fe]o]vasáSí _ 12: H

arangszó. 
15.20: Szórakoztató .zene. H

angfelve- 
_ 

12.10: 
RJ

dőr.
------tel------16.15: H

anpkepek a pestszent-_____
________

•.___
_________

______

a im
w

w
. 

: 
: SÄ

— 16.45: Időjelzés, hírek. — 17: H
l- 

.. 
J 

.
rek szlovák 

és 
ruszin 

nyelven. 
m

k üzennek A V
öröskereszt bajtar- 

17.15: A M
ária Terézia 1. honvéd gya « radioszolgalata. - 14: Folyam

erok 
, 

, 
, 

... 
fuvoszenekara. 

— 
14.30: 

H
írek. 

—
logezred zenekara játszik 

az Eizse- 
. 

. 
,

, ° 
. . 

. 
, ... 

14.45: M
usonsm

ertetes. — 
15: A

rfo-
e - en 

íosz v o. 
- 

_ 
. 

lyam
hirek, piaci árak, élelm

iszerárak,
racz G

éza. - ^.40
. 

A m
agyar iro _

 
^ 

Elek cigányzenekara
dalom regenye. Regi dicsőségünk. ,iu 

d.w
„ r^iinai*

hász G
éza előadása a rom

antikusok- 
!™

zs,kal 
16.15: 

Ru zm hal gato- 
ról Felolvasás. - 18: Rosita Serrano 

m
knak. 

Ruszin nepballada 
Bathon 

és Tinó 
Rossi 

m
űsorából. - 

18.20: 
István vajdáról 

1550-bol. Sztr.pszky 
H

orvédm
üsor 

a V
itézi 

Rend Zrínyi 
H

iador 
dr. m

iniszteri 
tanácsos 

elo- 
Csoportjainak közrem

űködésével. —
19: H

irek m
agyar, ném

et 
és rom

án 
nyelven. — 19.20:. A bolgár királyi

V
ezé-

Julius 8
:

öl

BU
D

A
PEST II.-------

18.20: Rácz Berci cigányzenekara 
m

uzsikál. — 
18.45: G

yóni G
éza őr­

angyala. 
Szigethy Ferenc előadása.

-9.05: K
om

árom
y Pál az O

peraház 
tagja énekel. — 19.30: V

isszaállitot- 
ták Szacsvay Im

re szobrát. A közve­
títést a nagyváradi Ezredévi -em

lék-1 H
írek, 

térről Budinszky Sándor vezeti. H
ang 

felvétel. —
 20: H

irek. — 20.10: Szent- 
györgyi-vonósnégyes. 

—
- 

21.10: 
A

 
csata hőse. Finta Zoltán elbe-

'U
f

renc. — 22.10: Szórakoztató zenekari 
m

üvek.
BU

D
A

PEST II.
19 05: 

K
ulcsár szájharm

onikaket­
tőse. — 19.15: M

unkácsy M
ihályné. 

Farkas-Zoltán
—előadása.

Profánt István tárogatószám
ai. — 20: 

H
irek. — 20.10: Turandot. D

alm
ű há- 

rom
fel vonásban. 

Zenéjét szerzett« 
Puccini. 

— 22.20: Tánczene.

<

<

LC
sütörtök

finn nyelven.
erdő m

esél. Strauss keringők. — 24:.
csevegése. 

(Felolvasás).
Tánczene. — 

18.40: 
A

hol 
gyerm

ek
voltam

. 
D

allos 
Sándor 

elbeszélése-----
—

 
19: H

irek
19.45

Julius 
9:

BU
D

A
PEST I.

6.40: Ébresztő. Torna. —
 7: H

irek.
G

yőrszentm
ártonról. 

m
agyar, ném

et és rom
án nyelven. 

19.20: Johannes H
eesters film

dalokat 
énekel. — 19.50: A becsületes város. 
H

ang
 játék egy felvonásban. K

oszto­
lányi 

D
ezső novellájából 

rádiószin- 
padra irta K

ösztoIanyr D
ezsöné. Ren­

dező A
. Balogh Pál. — 20.10: Cesar 

Franck: Psyche és Eros, szim
fonikus 

költem
ény

 részlet. — 20.20: Ilangkc- 
pék a vasárnap sportjáról. Beszél Plu- 
hár István és Lengyel József dr. —

 
20.40: 

Légierők fuvoszenekara. V
e­

zényel D
oroszlai K

ároly. — 21 • A
ki­

ket m
indig szívesen hallgatunk. Tu- 

ray Ida csevegése. — 21.10: M
uzsi­

káló M
argitsziget. Zenés közvetítés 

a M
argitszigetről. —

 21.40: H
irek, ló­

versenyeredm
ények. — 22.10

: üzen 
az 

otthon. 
A V

öröskereszt bajtársi

BU
D

A
PEST II.

....
-1 1

18.35: A földm
űvelésügyi m

inisz­
térium m

ezőgazdasági félórája. 
19:

19.25:
r

nagy
szélése. Felolvasás. —

- 22: A
z „A

rany 
sárga falevél" c. operett 3

. felvoná- 
Frzsébetvárosi

■Ö
C

fp í m

M
artzy Johanna hegedül.

em
lékek: Juhász Jenő

Péntek
Finnországi

 ̂
„sának_

 közvetítése, az
Színházból. — 22.30: Tánczene.

tT
t—

— 20
: H

irek. — 20.10:
20

.20
:

ÍV
- 

•

:-------------
ügetőversenyeredm

ények^ —
Julius 

10:

1A
-

4

21.10: Török—
—

BU
D

A
PEST I.

Respighi-m
üvek.—

—
m

űvelődési kapcsolatok. H
as-

Szom
 hat

6.40: Ébresztő. Torna. — 7: H
irek. 

K
özlem

ények. Reggeli zene. 
—

 
H

irek. — 10.15: D
alok. — 11.10: N

em
 

zetközi vizjelzőszolgálat. — 11.20: Si- 
m

enszky V
aléria zongorázik. — 11.40 

A gyógyító hullám
ok. Irta M

üller Jó­
zsef dr. Felolvasás. — 12: H

arangszó. 
Fohász. H

im
nusz. — 12.10: Szórakoz­

tató zene. H
angfelvétel. — 12.40: H

í­
rek. — 13.20: Időjelzés, tizállásjelen- 
tés. — 

13.30: H
onvédeink üzennek. 

A V
öröskereszt bajtársi rádiószolgá­

lata. 
— 

14: W
eidinger Ede szalon- 

14.30: H
irek^^öL4-45í

m
agyar

san
a Székesfővárosi Zenekar olasz est­
jéből. K

özvetítés 
a 

K
árolyi-kertből.

Erek előadása. — 22.10: Részlet
10:

Julius 
11:

:

I■

BU
D

A
PEST I.

6.40: Ébresztő. Tdm
a. —

 7: H
írek. 

K
özlem

ények. Reggeli zene. 
— 

10: 
H

irek. — 
10.15: O

rszágos Postásze­
nekar. V

ezényel Eördögh János. 
11.10: 

N
em

zetközi vizjelzőszolgálat. 
— 

11.20: Á
riák és dalok. — 

1.1.40: 
H

ogyan főzzünk kevés zsírral? Irta 
Schirger Lajosné. 

A K
özellátásügyi 

M
inisztérium rádióelőadása. 

—
 

12:
H

arangon. Fohász. H
im

nusz.
A M

ária Terézia 1. honved~gypöféz
“-' 

Téd zenekara. V
ezényel Pongrácz G

é- 
— 12.40: H

irek. — 13.20: Időjel­
zés, vízállásjelentés. — 

13.30: H
on­

védeink üzennek. 
A 

V
öröskereszt 
— 

14: 
Szó-

■1

4

I

Vasárnap
|F

E

Julius 
12:

i

BU
D

A
PEST I.

m

rádiószolgálata. 
— 23: H

irek ném
et, 

olasz, angol, francia és finn nyelvén. 
—

 24: H
irek.----

: -____ 
_____

___

8
: 

Fohász. Szózat. Reggeli 
zene.

8.45: H
irek. — 9: U

nitárius istentisz­
telet 

a 
K

oháry-utcai 
tem

pl om
hóL

 
Igét hirdet Taar G

éza nagyajtai lel­
kész. — 

10: 
Reform

átus istentiszte- 
BU

D
A

PEST II.
let a 

K
álvin-téri 

tem
plom

ból. 
Igét 

O
rszágos Postászenekar ját

hirdet 
Ferenczy 

K
aroly dr. 

tiszan- 
f 

_r 
. 

,
túli egyházkerület m

issziói előadója, 
szik a Sörkatakom

babol. 
V

ezenyel 
— 11: Egyházi ének és szentbeszéd a Eördögh János. — 12.15: Szalónötös. 
Szent D

om
onkos-rendi 

tem
plom

ból. 
— j5

- Szórakoztató zene. — 
18.15 : 

A szentbeszédet m
ise előtt K

örívé- K
fadárhangvérsény a debreceni N

agy 
lyessy-Linzenbold 

Ferenc 
hittanár erd-ben 

A közvetitést vezeti D
övé- 

m
ondja. — 

12.15: Levente-m
űsor. 

- 
, 

xT
12.55: M

agyar költő - m
agyar kard- nyi N

agy Lajos. M
agyarázza N

agy 
ja, _ D

ékány A
ndrás előadása. — Jenő dr. a Tiszántúli M

adarvedelm
i 

13.10rSzórakoztató 
zene. 

— 
13.45: 

Egyesület elnöke. (H
angfelvétel). 

—
>

Időjelzés, hirek, vízállásjelentés...— 
19: O

láh K
álm

án cigányzenekara m
u-

14: M
üvészlem

ezek, 
— 

15: 
Takar- 

L _ 
2Q

. H
ÍTek_-_ 20.10: W

er-
m

ányok helyes konzerválasa. 
Csíki 

négyN
fglvonásban. Zenéi

László 
m

. 
kir. 

gazdasági akadém
iai tner

- upera négy 
tanár 

előadás». 
2. M

ezőgazdásági jét szerzetté M
assenet.

adása.  — 
16.45: Időjelzés, hirek. —

| 
17: H

irek
 »szlovák és ruszin nyelven.

—
 17,15: Ravel: Bolero. —

17.35: A
 

kassai rádió -m
üsorábóL-A

-m
agszál

-- 
lás M

écs László költészetében. A ver 
seket előadja 

a 
költő. 

Bevezetőt 
m

ond Sem
etkay József H

angfelvétel.
—

 
18: Tánczene. — 

18.30: K
atonai 

fogalm
ak történelm

i eredete. 
V

itéz 
Berkó István nyugállom

ányú ezredes 
előadása. — 

18.50: K
ulcsár szájhar­

m
onikakettős. 

— 
19: H

irek m
agyar,
19.20:

12.10

1

zenekara.——
M

űsorism
ertetés. — 15: Á

rfolyam
ln- 

7ek, pia'ci 
árak, élelm

iszerárak. 
—

 
15.20: A H

onvéd G
épkocsiszertár ze­

nekara. V
ezényel Fogarassy József. 

_
 

16.15: 
A m

ai spanyol irodalom
atyja. Puskás Lajos dr. előadása U

na 
m

unoról. 
— 

16.45: 
Időjelzés, 

hirek. 
H

irek szlovák és ruszin nyel- 
— 17.15: D

ebreceni Iparos Egy-
17.40:

■
--

gárda szim
fonikus zenekara, 

nyel Szasa Popov. — 19.45: Em
berek. 

Bibó Lajos elbeszélése. — 20.05: Per- 
tis Jenő cigányzenekara m

uzsikál 
a 

K
is Royal-étterem

ből. — 20.45: K
ét- 

m
uzsika. Sennyei V

era 
vidám

,

za.

m

bajtársi rádiószolgálata, 
rakoztató 

zene. 
H

angfelvétel. 
—

 
14.30: H

irek. 
— 

14.45: 
M

üsorism
er- 

15: Á
rfoíyam

hirek, piaci 
árak, élelm

iszerárak. — 15.20: A kas 
sai rádió m

űsorából. — 
16.10: Ifjú­

sági rádió. Á
rva, D

óboka. H
angjáték. 

Irta 
Sir Éva. V

ezeti H
arsány! G

izi.
Előadják 

a_
gyerm

ekszereplők. 
—

16.45: Időjelzés, hirek. — 
17: H

irek 
szlovák és ruszin nyelven. — 17.15: 
G

ránitorm
ok 

és 
gleccserek között. 

Skolil O
ttó turisztikai előadása. 

—
 

17.45: M
agyar nóták. U

try A
nna és

arcú
és kom

oly verseket m
ond. —

21: Sé­
ta a zenés D

unaparton. 
összekötő­

szöveget irta Liszt N
ándor. Elm

ondja 
Egry M

ária. —
 21.40: H

irek. —
 22.10: 

üzen az otthon. A V
öröskereszt baj­

társi rádiószolgálata. —
 23: H

irek né­
m

et, olasz, angol, francia és finn nyel 
— 23.25: 

Csajkovszkij: b-m
oll 

— 24: H
irek.

I
I

— 17:
tetés.

ven.
let. V

ezényel Szondy László. —
 

Sportközlem
ények. 

—
 

17.50: Racz
Berci cigányzenekara m

uzsikai.
N

ém
et 

hallgatóinknak. 
—

m
mI

ném
et és rom

án nyelven. —
_____

K
ézfogó V

olnában. Szem
ere K

lári elő­
adása 

hanglem
ezekkel. 

Felolvasás. 
K

özrem
űködik H

alm
y Lujza 

(ének) 
és ifj. Babrik János (gitár) zenekari 
kísérettel. — 19.55: K

ülügyi negyed­
óra. — 20.10- Á

ldozatvállalás. Puszta 
20.20: Tornyi

i i I Jf
i■

18.45:
18.35: M

agyar ének — m
agyar^

A
dám Jenő zenem

űvészeti főiskolai 
tanár 

népdalfélórája. 
H

angfelvétel. 
— 

19: H
irek m

agyar, ném
et és ro­

m
án nyelven. — 19.25: K

özvetítés az 
Erzsébetvárosi Sziníiázból. A

ranysar-

lélek.
ven.
zongoraverseny.

&
i

1 a

.
Sándor előadása.
A

ranka énekel, jazz-hárm
as kíséret­

tel. — 20.40: H
ubav M

iklós beszél 
a

BU
D

A
PEST II.

18.30: A M
ária Terézia 1. honvéd 

gyalogezred zenekara, játszik az Er-

m-j
Iírm: 

_

m
m

-
1

---
---

---
-



BLSffesjSm

;K

a
RÖFÖS

ÉS DlVAT^RUT
Szegeden 

VÁRKON VI 
MIHÁLYNÁL

vásároljon!
Tisza Laios-krt. 

Pflsnök-bazár-éoület.

SEGÉS V A RY-DROGÉRIA 
SZEGED,

| Kárász-u. 6. sz.
Bruckner Testvérek Az

UJSZEGED1 
VIGADÓBAN 

harcsás halnaorikäs 
FLEKKEN. TÁNC.

Horváth Ferenc 
vendéglős,

vasáruháza, Szeged, Kossuth Lajos-sug. 1. 
Tűzhelyek, kályhák, háztartási vasáruk, zo­
máncedény, vasalás. Eladás nagyban és ki­

csinyben is. Állandóan

sz.
NŐI RUHÁT. KABÁTOT

olcsón Szegeden vásárolhat!
Rózsa tTe ríi

■.nőiruha és kabát iáruháta.zai-ier ö*
nagy raktár. 1

Klau Telefon: 21—18

CIÁN LAKÁSFERTÖTLENITÖ 
VÁLLALAT. Szeged. 

Somogyi u. 10. Telefon 
h.: Lásd Schwarczkoof

31—77

Állandó lakberendezési kiállítási Orvosi Jüszeriizeiri, Szeged, Oroszlán u. 6. 
ct Balogh Géza és Alexv Arthur 

Művégtagok, sérv és haskötők, gvógvbetétek. 
Kórházi felszerelések._______Asztalosmesterek j

CSARNOKA 
Szeged, Dugonics tér 
11. - Telefoni 15—82.BÚTORKész ruhák legolcsóbban:

PÓNYAY SÁNDOR 
______ Szeged, Károl/i-u. 3.

I KURUCSEV SÁNDOR
divatáru üzlete. Szeged. Széchenvi-tér 14. sz. 
Szovjetek, selymek szőnyegek, damasztok. 
paplanok, legelőnyösebb beszerzési forrása.

1SzénségáDolási és fodrászati cikkek 
íjagváruháza: 

i DUDÁS S.
Szeged, Széchenvl-tér 2/a sz.

Szőlő és gyümölcsfa permetezésre használjon 
alumínium szulfátot! Legjobb vidőszfer. Meg­
rendelhető kizárólag Herczég G 

Szeged. Kossuth Laiós-sugi. 30. 'sz.
vuldnál.

MENYASSZONYT KELENGYÉT, lenvászon és 
lendamasztárut még mindig békebeli mlnő- 
ségben vásárolhat CSETS első szegedi müszö- 
vonel. Tisza Lajos krt. 48. Telefon: 19—48.

Minden ári? saját készítmény.

Böröndök modem bőr- 
diszmtiáruk

HARISNYA
NÖIFEHÉRNEMU
külöijilegességek

ZAVIZA LAJOS
villamos műszerész 

mester
Villamossági, rádió, és 

DEAk «JÓZSEF SZ^GEd!®* Fekt^a^ú
. _____ . •• acél- és fémárugvára. Sze- 14. Telefon: 21—94.

ged- Mars-tér 11. Telefon: 11—62. Elismert sneciálista a
'''QfClikÚ'S' Késárugvártmánvok minden kivi- szakmáhan

_______________ leiben. ■mÉÍbiÍÍm

Klaboaenalnál
Szeged, Károlvi-u, 2. (Árkádok alatt.)

Csér BélánálXjíOjJEG)' ,
kés

I“
FÖLDBIRTOKOT, 

bér- és magánházat, 
előnyösen közvetít

DARÓCZY PÁL
ingatlanforgalmi

irpdáia.
Szeged, Mikszáth-u. 21.

Telefon: 16—52.

Kígyó- Feketesas-u. 
I sarok. Délvidék

-

a mi lapunkBútorvásárlásnál
praktikus legyen 
BÚTORT az első emeleti 
BUTOR-csamokban vegyen! 
Kárász- és Kölcsey u. sarok.

L FINOM KIVITELŰ BÚTOROK KOCSIS FE- 
FENC müasztalos mester

BUTORCSA RNOKÄBAN 
SZEGED r

Rudolf tér 6, 
Hid u. sarok. Parteien: 

Fodor u. 23.

F) rejtélyes talizmán r
(76 Nemzeti Takarékosság 

könyvecskével
Pén zn élkiilIRTA» ClEM TOBE

mindont bosxoroxhot 
Könyvet irodánktól kap 

Szeget/, Kárásx-U. 5. (udvarban)
Miután meggyőződtek arról, hogy rádión I Kon-It'l mindazt megerősítetté.

,prn tudnak Moreaui telepével összeköttetésbe kalak elmondott.
™kelhhogáv°mfkt'örtém 00tt*reDÜlnek és uténo' Ä A nyomorult most már iobbkn félt a salát

Az azután "következő napon szálltak le. ami- Suetai' Äwwär «Ätotf’ 8mélVre 82 
kor Papin Julie Mariét elfogta, felvették a gép- , . ^
re MiKe-et és Pierre-t és átrepültek Smith tele- k„nania aí tudta lebonvolitáni azt
t re Ott megtudták, jhogv a leánv oda nem ér- f.íltim?* 0t‘ Í*?BV Óle Svédé telepéről mihdenkit 
1 o z <-■ 11 meg. Két naooal később megérkezett Fle- „on Moreauhoz. Bs további két nap alatt
ming püspök és elmondotta hogy mintegy tizen- Xíiie0„, aJu,dc ? recülogeoén Komit 1-t, Billvt és 
négy himlőesettel volt dolga és ezeket három e ,wedet Fmrbanksbe, ahol atádta a rendőr- 
í ilönböző indián faluban Papin terjesztette. rendőrség azonnal becsukta az egész

X mi kor Karjuk megérkezett azzal a hírrel. társasagot és megindította ellenük az eljárást. 
hog\ Julie Marie és Jim, Senatival együtt van Miután Larrv mindezt lebonyolitotta: a re-
es Kon-IVl-t üldözik.; hogy Kanuakalakot meg- oülőgéptársaságtól harminc nap szabadságét kert 
mentsék. Larrv és Audrev az erdők felett cir- és kapott azzal, hogv ezalatt az i|dő alatti az ü- 
kúltdk, azt remélve, hogv meglátják őket vala- zemanvag megtérítése mellett joga van a gépét 
hol. De a fák sűrűsége lehetetlenné tette, hogv saiát célzatra igénvbevennl. 
a nyomukat felfedezzék. Larrv Jimmel Pierre-el és Míice-el, tíz nao-

Már lemondottak ! arról, hogv eredmenvt ér- pal a felszabadító akció sikere után a Kanua- 
ipnek el. amikor Audrev felfedezte a jvadász- kalak által legutóbb megjelölt folyóparti terü­
li un vhó kéményéből. a magasba emelkedő füstöt, letre repült, ott egv sima. hóval borított Jnezőt 

Billv és Öle Swede, amikor közölték velük, szemelt ki a magasból, mintegy három kilomé- 
hqgv Murdock és Papin meghaltak, elárulták a ternyire attól a ponttól, ahol Jim aivia az aranv- 
,piv minden részletét. Elmondották, hogv a tér- telepet fedezte fel, leszállt a géppel és odament 
vet Murdock eszelte ki azután, hogv Pacin el- a folvó hajtükanvarulatához. Itt 1 egv összefa- 
mondótta neki Jimmel Dutchman’s Creekben va- gyott kavics és homok vegyülésébcjl támadt koc- 
lú találkozását. , kát kiástak a folvó befagyott médré feletti hasa-

.Kantiakalak elmondotta, hogv iött hozza Pa- dókból, a tűz felett kiolvasztották lés serpenyőn 
óin. amikor a karácsonyi ünnepségek folyamat- kimosták. Kis törmelékben és pofban meglepő 
bán voltak, hogv kötözte meg, tömte be a szá- mennyiségű aranvat találtak bemjie. Pierre és 
iát és fojtotta meg a beteg gyermeket, akit a fe- Mike. az öreg aranvkutatók, ugv táncoltak örö- 
her bagolv tollából készült párnára fektetett, ot műkben, mint a gyermekek. Egész életükben 
pedig Moreautói looott szánon elvitte. ihren gazdag érről álmodoztak.

A hóvihar elől egv barlangba menekültek ; Itt tábort ütöttek és két napot azzal töltöt- 
és ott Pacin addig tartotta vissza Kanuakalakot, tekiel, hogv kitűzték az aranvtelep határpontját 
amig Kon-lt l-től a terv keresztülviteléhez szűk- a folvó oartián Jim, Julie Marié, Pierre. Mike. 
séges értesítést meg nem kaota. Fleming nüsnök, Larrv. Audrev, Leon, Baotiste,

amit Kanua-

Joe Willie, Nowak, Kanuakalak és Variuláb ne- 
yere. Ezeket a területeket gondosan keresték ki 
és ahol eltérések lettek volna a vonalvezetésben, 
kiegyenlítették, ugvhogv az összességében kitű­
zött terület egv tagban volt kiielölve. aktén, 
hogv a jégkorszakból származó kőzetekből kép­
ződött hegy a közepén voltj

A folvó vizbősége elegendő volt ahhoz, hogv 
a kotrógépet, amelyet vásároltak, oda lehet úsz­
tatni az ásatások helyére. Azonnal el is határoz­
ták, hogv ezt azonnal megteszik, amint a léé eh­
takarodik.

— Nem lehet kétséges. •— mondta Jim. ami­
kor felszedték a sátraikat és indulásra készül­
tek — ez az egész terület aranvban annyira gaz­
dagnak fog bizonvulni, hogv ehhez hasonló 
aranvteleo még sehol sem fordult elő. Mike. 
emlékezik arra, amit akkor mondtam, amikor 
először néztem le ebbe a völgybe?

Mike mosolyogva jegyezte meg, a többiek­
hez fordulva:

— Azt mondta, hogv ézek a folyók vala­
mikor ott folytak, ahol most a hegvek gerince 
van. Joe azt hitte, hogy Jim kissé megbolondult 
és gyorsan felszolgálta a reggelit, hogv megnyu­
godjék, Megrémítette Joe Wllliet az olyan kije­
lentésekkel, hogv a folyók ugv ugrálnak, mint 
a bakkecske, a hegv teleiéről le a völgvbe.

(Vége következik.)

v.v

II

■f ■ T":f. |r" ‘ i ,

»DBLVIDHKU
11.

Szőrmét Bundát
MENT US MIKLÓS

skücstől
Szeged, Kdtolyi-u. 1.

Telefon: 13—19.
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»DEEVIDj*®*

12. áronEladó lutánvos
Scherer Mariskánál 2 
modern hálószoba, an­
tik hálószoba, ameri­
kai és különféle író­
asztalok. antik szekré- 
nvek. kommodok. sze- 
kék. asztalok, konvv- 
cvpkrénvek. a-1982

Bzedánban, Rekettye 
István kereskedő ha?a, 
Kossuth Laios u. zo. 
eladó. Ugyanott pultok 

boltberendezes^l-

aranvai
nagy-„s>r4M $

Kossuth Laios utca 22. bán Resch Mihaivnai 
a-1971-f Apatin, Sasi u.ca 1000.

Ugyanott 4 köbméter 
la kanadai ívárfadesz- 
ka eladó. a-1996-f

Apróhirdetések
I. emelet. és

adó.Jobbházból való fiút
oikkolónak, valamint 
egy háziszolgát, azon­
nali belépésre .keresek. 
Lutz vendéglő. Zom- 
bor. a-1976-f

14 éves leánvomat
német községbe, iobb 
családhoz ajánlom 
gyermekek mellé 2 ho- 
naora. 12 éves fiamat 
2 hónaora cserébe ad­
nám német községbe 
Stenger László. Bezdan 

a-1973-ack

Betársulnék 20 
—30.000 oengővel tő­
kebiztos üzletbe. Aián-i 
latokat a kiadóba. 1980; 
szám alatt. ______a-f

Keresek női fodrász- 
segédet. aki a szakmá­
ban mindenhez ért.., 
Szuoanec Ágoston Zom 
»“• Ríkócii

Tiszteletiéi értesítem 
az !érdekelteket, hogy 
vállalok parkett lefek­
tetést.1 nucplást. gom­
bamentesítést. szaksze­
rű elkészítést. Heiszler 
József asztalosmester. 
Szt. Isjtván ut 15i9g8_f

Hús és téliruha szűk
ÄÄf
lakat tart. Eredeti te­
tt vészpéldánvokat ,
délié: Kollar Matvas 
tisztviselőtől. Kishe- 
gVGS. _____ &“19oO-I

HA SZÉP ÉS JÓ. MO­
DERN BÚTORT AKAR. 
fordulion bizalommal.! 
Schmidt Fülöo mübu- 
tor és éoületasztalosrj 
hoz Zombor. Barát ut­
ca 4. ______

Borbélvüzlethelviség
berendezéssel ; együtt 
azonnal eladó. 1 Érdek­
lődni: Kolompár Sán­
dornál. Holló utca 9.

a-1975-|

reu-

EGY ANTIK szekre­
ter olcsón eladó. M°s; 
kövük. Zombor. Jókai 
tér 2. _______ a-1993-f

Zombórban az Adv 
Endre utca 4. szám a- 
latti ház szabadkézből 
eladó, bővebett dr. 
Hetlesheimer Imre ugv 
védnél, Zombor.

Fogászati _
beszerezhetők
bán Rákóczi 
sö aitó. Ug\ 
adó siőnveg 
torszövet, ifo.' 
nótakáró stb.

Eladó etrv vadonatui 
ablak 120 cm. magas 
és egv aitó. Megtekint 
hetö: Puiinnál. Zombor, 
Toldi! Miklós utca 11.

a-1984-f

kellékek
Zombor- 

ut 55. el- 
anott el- 
2X3. bu- 
;öi. kana- 

a-1995-f

Több fiatal cioészse 
séd azonnal felvétetik 
állandó munkára. Ma­
ros Rezső cipésznek, 
Zombor. Kalap u. 2.

al972-jf

Családi ház 3 szobás, 
nagv kerttel Hársfa ut-, 
cában eladó. BővebH, 
bet: Osztrogonác iu- 
szerüzletben. Zombor:

a-1910-f

Magvar és néme.
nyelvet olcsón tani: 
jogász. Zombor. Csokor 
nai utca 10. a-199J

a-1992

Stráfkocsit használ­
tat, iókarban lévőt ve­
szek. Ajánlatot Tégla­
gyár. Bezdán címre ké­
rek. a-1997-f

Zomborban Rák utca 
5 számú ház eladó. Ér­
deklődni a helyszínen.

a-1985-1
Kanizsai Józseíné U 

hold földié a Zöldha­
lom dűlőben, feliből ki­
adó. Bezdán. Hadak ut- 

a-1991-ack

MaierBezdánban*
Józsefnél Zrinvi utca 
61, egV friss eiostehen 
eladó. ____ a-1989-ack

Gépész cséplést váll 
lal, hosszú gyakorlat:-; 
tál, gőzgéphez. Balogh 
József. Szilágyi.

Péksegédet iómun- 
kást felveszek állandó 

Mészáros
Hat iómeeielenésii 

férfi és nő felvétetik 
fix és jutalékra. Az ál­
lás véglegesítés ese­
tén nvugdiias. Jelent­
kezni: Sárvári Pétéi­
nél, Mussolini utg18if

munkára.
Kálmán. Szilágyi. U- 
gv-anott egv inas is 
felvétetik. a-19741-f

Jókarban levő tiszti 
prics-nvereg egv feke­
te és egv sárga kan­
tárral eladó. Megte­
kinthető: Hitler krt. 19 
Kiss István őrmester- 

al981

a-1945-f Zon{iborbah. Mester 
utca 21 szánu hak el­
adó. Érdeklődni: Don- 
dó Józsefnél] Zrinvi ut­
ca 9. a-1987-t

Sohr Imréné házai
földje és szőleje Bara­
nyában eladó. Bezdán. 
gróf Teleki Pál utca lj3 

a-1949ff

Kész ia 60. .

BÚTOR“ nél.»5
állandó raktáron. Háló­
szobák, Komb. szobák, 
Konvnák és más búto­
rok. Ui bútorok kidol­
gozását a legújabb raj­
zolt szerint vállalom. 
Sovánv András butjor 
asztalos. Trefort. üteg 3.

A Délvidék házassági postájában közóU j d étaia ^ vagy a hirdetés számával I
beküldeni. A leveleket a ..Délvidék ki d L _ UgYnökök és Uázasságkdz-
továbbítja illetékes Wy«». ™ ffiéseit nem vesszük Jel. ________j

Szalonearnitura (bá­
rok stílül és egv nagv 
szőnyeg eladó. Mátvi-ts 
király ut 24. a-1950-f

Uriház télies kom­
forttal. központban di­
csőn eladó. Bővebbet: 
Arany János u. 10. Egv 23 holdas és epv 

32 holdas ingatlan; a 
zombori határban ha­
szonbérbe adó. Mind­
kettő szállással, 
vebb információ |dr 

József 
irodáiéban 

a-1978

a-1953 A „Délvidék" nagv 
olvasótáborában kere­
sem én Is leendő térie­
met. Huszonhét évfes. 
keresztény, 
nevelt urilánv vagvok- 
Vidéken élek és igv 
alig van társaságom. 
Komolv. intelligens! u- 
rak .levelére szívesen 
válaszolok. Jelige: ..Ar 
vácska".

Ismeretség hiányá­
ban keresem olvan íó- 
lelkü. háziasán nevelt, 
30 évesnél nem idő­
sebb leánv. vagv oz- 
vegvasszonv ismeret­
ségét. aki árván ma­
radt két gyermekem 
anvia lenne. Komoly 
levele'kre válaszolok. 
Jelige; „Iparos".

46 éves ma­
ikat. iólel- 

isszonv va- 
kis ingatlan

Szerény 
gános rom 
kü özvejgv 
gvok, egv 
ihozománnval. Ismeret­
ség hiányában ezúton 
keresem hózámillo fér- 

etségét hazas- 
"cól iából. Jeligém: 
tériét szeretnék .

volt. akitÁria jutalékos ügy­
nököt felveszek drogé­
riák és gyógyszertárák 
látogatására. Jelent­
kezni személyesen, Lé- 
derer. Széchenyi körút 

a-1970-f

Barátom 
szerettem és szeretek, 
de hajlandó vagyok 
minden erőmmel elfe­
lejteni azért a férfiért, 
aki mindent megadna 
egv 30 éves barna 
lánynak, hogv csala­
dot alapítson. Minde­
nem van, bútorom, ke- 
lengvém egv kis pén­
zem. csak fériem nincs 
aki tulajdon felesege- 
nek mondana. Csakis 
idősebb, barna férfiak 
jöhetnek számításba, 
özveev. vagv 40 év­
nél idősebb férfiak 
fényképes levelét va­
rom, melvre ítélkezé­
sem szerint válaszo­
lok. Jeligém „Bévül 
marad a bu-bánat.’

ő-
háziasanVeszelovszkv 

ügyvédi 
kapható.

29. Kovácsegéd azonna­ li ismer 
sápli belépésre felvétetik. 

Keller István Zombor. 
Szt. István ut 75. j

-1977-f

Gépírni tudó tisztvi­
selőnőt azonnalra lelve 
szék. Zombor. Nagy­
templom u. 5. a-l,979-f

„Jó
Őskejeszténv. min- 

káros szenvedély­
től tneptes, 49 éves ioa 

k. Első fele- 
a házasságunk 

_inadik évében meg 
halt. Jclellkü. megerto. 
szerető a:ivát szeret­
nék kot 4ves kisfiam- 

3kem oedig bü­
fé .séget. Ko- 
ólmegfontolt vá 
it kérek „Szebb 

ő" jeligére.

a den

VarrósépeH Nytlttérvatvoros
ségém 
har(viszonteladók részére 

is) legjobb gyártmá­
nyok raktára: 1 *•

PÉTER. ÚJVIDÉK
Telefon: 24

B rovatban közöltekért sem a szerkesztőség, sem 
"kiadóhivatal nem vállal felelősséget.a jKNÉZY

Petőfi u. 12.
nak. n 
séples 
molv. 
laszok

Tisztelettel értesítem nagyrabecsült vevöi- 
hogy a „Góljához" címzett rőfös- és; di­

vatárui üzlet, amely már 30 éve fennáll, az épü­
let lebontása s az ezzel járó költözködés miatt 
július hó 5-től húsz napig zárva lesz. Az uj 
let megnyitásáról mélyentisztelt vevőimet idejé­
ben értesíteni fogom a „Délvidék" hasábjaiéi.

Tisztelettel:
Lugomerszkl Boskó, a „Gólyához" címzett 

rőfös- és divatáru üzlet tulajdonosa.

-y49.
met,

iöv
sötétbarnaVilághírű Magas,

haiu vidéki urilánv va 
gvok. Szeretnék téri­
hez menni olvan lehe­
tőleg biztos állásban 
lévő. iólelkü. intelli­
gens férfihez, akinek 
nemcsak a hozomá­
nyom lenne fontos, ha 
nem komolv családala I is 
pitásra is vágvik. Ké­
rem. csak komolv urak 
keressenek fel soraik­
kal. Jelige: „27. illet­
ve 35".

Egyik kis húgomat 
már a „Délvidék" Há­
zassági oöstáia révén 
adtam térihez és mond 
hatom a legharmoni- 
kusab 3 házasságban él 
nek Kedves otthonuk­
ban. Másik húgomnak 

ez ütop keresek fér­
jet: müveit, háziasán 
nevel'; nágvon szép kis 
láhv. Wönvörü kelen-. 
gvjéie lesi. Egyébként/ 
vidéki k gyárosban naj 
gvon fió állása van. Kq 
molv érdéklődők1 lévé 
léte feziVesen válaszol 
na: ..Juliska" ’elipére.

RIV golyóscsapágyak
112-

minden méretben kaphatók.

Gyári lerakat:

Mahszits Péter Zomtíor /

j Manilla pótló (gépkévekötöző zsineg) rak­
tárba érkezett. Igényléseket beváltunk. Áru ki­
logrammonként Topolyán átvéve 4.65 pengő, 30 
kilogrammon felüli mennyiség átvétele esetén 
3°/o skontót adunk.

Potöfi utca 1.
Nagv elfoglaltságom 

miatt társaságba csak 
ritkán mehetek. A Dél
vidék házassági postá­
ja utián próbálok is­
meretséget kötni olvan 
26 évnél nem idősebb 
középtermetű 
urilánnval. 
céliából, aki nem csal: 
hü feleség, de ió házij- 
asszonv és szerető aj- 
nva is lenne. Megfelez 
lő tartalmú levelekre 
bővebben is válaszol­
nék. Jelige: „Öské- 

' reszténv".

Csodafürdő A/ D^lvidék" házas 
gj no ;tá Iának róva

Hangya kirendeltsége 
Topolya.s

tán keresztül levele 
zéssel szeretném mee 
ismerni jövendőbe] 
kis feleségemét. M 
pamról csak annvit 
rulok el, hogV kelle- 

jómepielenésü 
fid vagyok. szabad 
fíletoálVán mozgok. A 
ie/igémben azt is el- 
ár ílonj, hogv: „Szőkék 
e]rnvbéii!"

MAGYÄRKAMIZSÄ
A világ egyik legjobb rheuma elleni fürdője. 
Gyógyít: rheumát, ishiászt, bénulást, női ba­

jokat stb.
Kitűnő és olcsó nyaralóhely.
Kellemes szép park. Jazz. Tánc. j j 
Prospektust és felvilágosítást szívesen küld a 

Fürdőjigazgatóság, Magyarkanizsa. I

barne
házassás Tisztelettel értesítem a nagyrabecsült vevői­

met,1 hogy a házbontás miatt műhelyemet Ber­
csényi ut 58 sz. alá ideiglenessen helyeztem eL

Tisztelettel:
Jószits Péter

egyen- és férfi szabómester

c s.

Golyós csapágyak,
dobsinek, kerékpárok, motorkerékpárok, STEYR és SKODA 
autót, legolcsóbban MOÍLER vaskereskedönél vásárolhat:I

Mull! János. — Nyomatott Boshyák József körforgógépén, Zombor.
A kiadásért
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Illés Sándor. — A szerkesztésért
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